
Posamezna Števil-
ka 1 Din, mesečno, 
če se sprejema list 
v upravi, naročnina 
4 Din, na dom in 
po pošti dostavljen 
list 5 Din. - Celo-
letna naročnina je 
50 Din. polletna 
25 Din, četrtletna 
13 Din. Cene inse-
ratom po dogovoru 

V O N E l > E £ J S I C I 

> VENEC 
Uredništvo: Kopi-
tarjeva ul. št. 6/111 
Telefon it. 2050 ia 
2996. — Rokopisi 

se ne vračajo 

Uprava: Kopitar-
jeva ulica štev. 6 
Poštni ček. račun. 
Ljubljana 15.179. 
Telefon štev. 2549 

Dr. Stojadinovic sestavlja vlado 
Po štiridnevnih posvetovanjih je hnez-namestnik izbral dr. Stojadinoviča, da sestavi novo vlado 

' — B e l g r a d , 23. junija. Po končanih 

konzultacijah na dvoru jo bilo nocoj izdano 

sledeče sporočilo: 

Nj. kralj. Vis. knez-namestnik Pavle je 

sprejel nocoj ob 21 g. dr. Milana Stojadino-

viča, finančnega ministra in mu izvolil po-

veriti mandat za sestavo nove vlade. 

Milan Stojadinovic se je rodil leta 1888 v 
Cačku. Srednjo šolo in pravno fakulteto je dokon-
čal v Belgradu,. kjer je tudi promoviral za dok-
torja prava. Nato se je posvetil predvsem gospo-
darsko- f i na nčnemu študiju na nemških, francoskih 
in angleških vseučiliščih. Leta 1914, torej 26 et 
star je bil sprejet kot pripravnik v takratno srbsko 
finančno ministrstvo in je tako hitro napredoval 
vsled svojih izrednih sposobnosti, da je postal po 
štirih letih, torej kot 30 letnik, že generalni rav-
natelj najvišjega državnega računskega dvora. Na-
slednje leto je bil imenovan za ravnatelja angleške 
trgovske banke in je postal leta 1922, torej 34 let 
slar, finančni minister. 

Nato je zapustil neposredno politično udejstvo-
vanje in se posveti! svoji profesuri finančnih ved 
na belgrajskem vseučilišču. Tembolj pa se je po-
svetil zasebnemu gospodarstvu, kjer je dosegel po-
vsod, kamor je bil jioslavljen, velike uspehe. Naj-
bolj uspešno se je udejstvoval zadnja leta kot pred-
sednik belgrajske borze. Ko je po smrti kralja 
Aleksandra Jevtičeva vlada ' " " 

. . . se ji je zdela prisotnost dr. 

Stojadinoviča v finančnem ministrstvu neobhodno 
potrebna za rešitev gosjiodarskih vprašanj. Kot fi-
nančni minister v zadnji Jevtičevi vladi je pokazal 
dr. Stojadinovič ogromno inicijativnost, saj so 

nekaj dnevi prvemu tajniku Barjanskega poslani-
štva. Abesinski zunanji minister je izjavil, da so 
krivci v zaporu in da se vrši preiskava proti njim. 
Izid te preiskave bo abesi»ska vlada sporoč.la ita-
lijanski vladi. Italijanski poslanik je lo izjavo spre-
jel na znanje. V političnih krogih trJijo glede na 
to vest, da italijanska vlada sloji na stališču, da s 
to opravičbo abesinskega ministra incident še ni 
likvidiran. Italijanska vlada bo predvsem počaka-
la izida preiskave. 

Izjava abesinskega cesarja 

London, 23. jun. Današnji »Sunday Chranicle« 
priobčuje intervju, ki ga je dal njegovemu poro-
čevalcu abesinski cesar. V tem intervjuju poudarja 
cesar, da se Abesinija zaveda svojih dolžnosti kot 
članica Zveze narodov in podpisnica Briand-
Kelloggovega pakta ter ne bo opusiila nobene poti, 
da se prepreči oborožen spopad. Ne moremo si 
misliti, je dejal rbesinski cesar, da se Zvezi naro-
dov ne bi posrečilo urediti ta spor. Doslej nismo 
mobilizirali niti ene vojaške enote, še manj smo pa 

Katoliška cerkev in vzhodni obredi 

Čemu Eden v Rim 
Čudne zahteve Mussolinija od Anglije 

Danes prispe v Rim tudi lord Eden. V 
vladnih krogih se ponovno izjavlja, da bo 
Mussolini odklonil sleherni pogovor z Ede-
nom o sporu med Ital i jo in Abesinijo. Kar s 
tiče pomorskega sporazuma med Angl i jo in 
Nemčijo, je zanimivo, da je dnnes nenadoma 
prišel iz Berlina v Rim nemški veleposlanik 
v Rimu in prinesel seboj posebne predloge za-
Itali jo. Takoj po svojem prihodu se je von 
Hasscl podal v palačo Venezio, kjer jc takoj 
izročil predlogo svoje vlade. Vsekakor pa je 
jasno, da hoče Nemčija I ta l i jo pridobiti zase 
v vprašanju pomorskega oboroževanja. Zgo-
dilo se bo" to s koncesijami v srednjeevrop-
skem vprašanju. 

Protektorat nad Abesinci, 
sicer izstop iz Zveze narodov 

Rim, 23. jun. SE. Ob priliki obiska angleškega 
ministra Anthonyja Edeoa v Rimu objavlja rimski 
dopisnik pariškega lista »Information« zelo zna-
čilne izjave, ki jih je Mussolini dal angleškemu 
poslaniku lordu Eric Drummondu o nastopnih raz-
govorih z angleško vlado. Mussolini je rned dru-
gim obvestil angleškega diplomata, da naj jasno 
pove v Londonu, da se Italija ne bo niti trenutek 
obotavljala, da izstopi iz Zveze narodov, če bi 
slednja sprejela kakšno resolucijo, ki je za Italijo 
in njene interese nesprejemljiva. Mussolini je na-
dalje podčrtal, da je miroljubna rešitev njenega 
spora z Abesinijo mogoča edinole, če se Italiji 
prizna neke vrste protektorat nad abesinskim ce-
sarstvom, podoben angleškemu protektoratu nad 
Egiptom ali francoskemu protektoratu nad Ma-
rokom. 

Končno je Mussolini povedal angleškemu di-
plomatu, da Italija s svojimi zahtevami v Abesiniji 
mednarodnih pogodb nič bolj ne ruši in medzavez-
niških dolžnosti nič manj ne spoštuje, kakor An-
glija, ki je proti volji svojih zaveznikov samovolj-
no sklenila z Nemčijo sporazum, ki razdira od 26 
držav podpisano versajsko mirovno pogodbo. An-
gleški poslanik je na to odgovoril, da smatra 
angleška vlada, da je obnašanje Italije zelo pri-
pravno, da skupno fronto velesil, ki je bila v Stresi 
v interesu ne samo Anglije ustvarjena, razruši. Na 
podlagi tega rezkega razgovora se je angleška 
vlada odločila, da pošlje v Rim ministra Edena. 

Zadnji incident v Addis Abebi 

Rim, 22. jun. Agencija Ste-fani poroča iz Addis-
Abebe, da je abesinski zunanji minister v četrtek 
dopoldne obiskal italijanskega poslanika, da se 
uradno v imenu abesinske vlade in v svojem imenu 
opraviči zaradi incidenta, ki se je pripetil pred 

Abesinski 
spor pritiska 

vprav od njega izvirali vsi ukrepi odstopivše vlade, 
s katerimi je hotela postaviti naše gospodarstvo 
zo|>et na zdravo podlago. Njegove reforme Narodne 
banke, uredba o zmanjšanem kritju in revolving 
kreditih, nadalje organtčno sodelovanje vseli drž. 
denarnih zavodov, olajšanje davkov in taks, in 
končno veliki enoiniljardni kredit za vsedržavna 
javna dela, vse to izvira iz neugnane incijativnosti 
dr. Stojadinoviča, ki si je z njimi pripravil pot, 
da kot ministrski predsednik prevzame v svoje 
roke u?odo države, s sodelovanjem preizkušenih 
graditeljev jugoslovanske državne skupnosti. 

Dr. Anion Korošec pri 
hnezu-namestnihu 
Belgrad, 23. jun. AA V teku današnjega dne 

so se nadaljevale konsultacije na dvoru. Nj. Kr. Vis. 

knez-namestnik je danes sprejel v avdljenci zaradi 

konsultiranja: ob 10 dr. Antona Korošca, ob 11 Jo-

Vana Jovanoviča, ob 15 dr. Mehmeda Spaha in ob 

16 g. Hodžcro. 

Dr. Mačeh se je vrnil v Zagreb 

Belgrad, 23. junija, m. Davi je odpotoval v 
Zagreb dr. Vladko Maček, ki je bil predvčerajšnjem, 
kakor smo že poročali, konzultiran od Nj. kr. Vis. 
kueza-nainestnika Pavla. S popoldanskim vlakom pa 
je prispel semkaj iz Sarajeva dr. Mehmed Spalio, 
bivši predsednik bivše Jugoslovanske muslimanske 
stranke. 

kje zbirali četo. Trudimo se, da vse storimo, da se 
čim prej najde ugodna mirna ureditev spora. Toda 
če se bo ta stvar šc dalje odlašala in s tem Italiji 
dajala priložnost, da se pripravi na vojno, bo po-
trebno, da se tudi mi za ta primer resno pripra-

Nove odprave 

Dunaj, 23. jun. SE. Tukajšnje poluradno kato-
liško glasilo »Reichspost« objavlja navzlic vsem 
zanikanjem nove vesti o namerah sv. očeta, da ho 
odmeril predstavnikom raznih vzhodnoohrednih 
katoliških cerkva večji vpliv pri volitvah novega 
papeža. »Rcichspost« pristavlja, da pri svojih na-
vedbah vztraja, ker da jih ima iz verodostojnega 
vira. Preureditev konklava. ki voli nove papeže, 
jc pa tudi v skladu z veliko ljubeznijo, ki jo je 
sedanji sv. oče posvetil vzhodnim cerkvam in jo 
na različne načine v teku svojega vladanja tudi 
že pokazal. »Reichspost« navaja, da jc že pred 
dvema letoma pontifikalni institut za vzhodne 
misijone, ki ga upravljajo očetje Jezusove družbe, 
napravil prve korake v tem smislu, da hi se pri-
tegnili v konklave tudi poglavarji vzhodnoohred-
nih katoliških cerkva, predvsem patrijarhi grško-
katoliške cerkve, armenski, koplski in sirski pa-
trijarhi. List navaja tudi, da je že Benedikt XV. 
ustanovil posebno kongrcgacijo zu vzhodne cerkve, 
s tem, da je en odsek kongregacije de Propagan-
da Fide osamosvojil kot ločeno kongrcgacijo in 
sobi neposredno podredil. Tudi ustanovitev Vzhod-
nega instituta spada v vrsto ukrepov papežev za 
krepkejšo povezanost z vzhodnimi obredi. Odkar 
vlada sedanji papež, je v Vatikanu splošno znano, 

Napoli, 23. jun. V vzhodno Afriko je odplid 
parnik »Gangc« z 29 častniki in 50 podčastniki ter 
1800 vojakov z znatnimi količinami vojnega mate-
rijala. Obenem je odplul tudi parnik »Sonfidenza« 
z j-eliko partijo .konj in precejšniim tovorjem veli-
kega vojnega materijala. 

O čem so govorili v Parizu 

Pariz, 23. jim. Snofi so zatrjevali v političnih 
krogih, da sc pri razgovorih mini predsednikom 
vlade Lavalom in britanskim ministrom Edenom 
niso dotaknili italijansko-abesinskcga spora. To si 
razlagajo tako, da je francoska vlada v naprej pri-
stala na ureditev tega vprašanja, ki se bo po vsej 
priliki dosegla v Rimu, tako, da sc bo spor mirno 
likvidiral. Razen tega sc zdi verjetno, da bodo 
tedaj, ko se Eden vrne iz Rima, in če bo bri-
tanski odgovor zadovoljiv, kar je s prccejšnjo ver-
jetnostjo pričakovati, gledali, da javnosti poudarijo 
enakost francoskega in britanskega stališča na tak 
način, da se onemogoči sleherni dvom. 

Vendarle preureditev konklava? 
Zanimiva poročila dunajske „Reichsposte" o papeževih načrtih 

pravi »Reichspost«, da vidi eno svojih največjih 
nalog v tem, da odstrani s primernimi reformami 
nekaj tistih težav, na katere jo njegov predhodnik 
Benedikt XV. naletel pri svojih prizadevanjih, da 
bi združil vzhodne cerkve z rimsko. Nedavno so v 
avli kongregacije za vzhodno obrede odkrili spo-
minsko ploščo na čast pokojnemu velikemu držav-
nemu tajniku kardinalu Gasparriju in je pri tej 
priliki kardinal Sincero v svojem slavnostnem go-
voru dal jasne migljaje, da stojimo pred važnimi 
reformami glede sestavitve konklava v zgoraj 
označenem smislu. List dodaja, da je pa tista vest 
o pritegnitvi v konklave tudi mctropolitskih nad-
škofov, vzeta iz zraka. 

Novi predsednik češkoslovaške poslanske 
zbornice Bradač, bivši vojni minister. 

Litva-pakt z Rusijo 
Riga, 23. jun. c. lictonska vlada jc sklo-

nila, da bo začela s posredovanjem mod Litvo 
in Nemčijo in med Litvo in Poljsko na drugi 
strani. Let o tis k a jo z Litvo in Estonsko zve-
zana v baltskem paktu, vendar pa hočo 
zmanjšati nevarnost obvez, ki bi nastopile, 
če bi sc Litva preveč oddaljila od Nemčije in 
Poljske. Litovska vlada je namreč sklenila, 
da iio v najkrajšem času z sovjetsko Rusijo 
podpisala isto pogodbo, kakor je bila skle-
njena žo med Rusijo in Francijo in pa med 
Rusijo in Češkoslovaško. 

Letonski vladi se zdi podpis take pogojih« 
nekoliko prezgoden in zato predlaga, nn j bi 
sc 28. jun i ja sestala v Rigi konferenca zuna-
njih ministrov vseli vzhodnoevropskih dr-
žav, ki bi naj izdelala kompromis med prin-
cipi pogodbe, ki jc bila podpisana med Ru-
sijo na eni strani in Francijo ter Češkoslo-
vaško na drugi strani, in pa s principi skle-
nitve kolektivnega pakta o varnosti in miru 
v vzhodni Evropi. 

Dardanele oborožujejo 

Ankara, 23. jun. b. Turški vrhovni vojni svev 
je imel tekom sobote važno tajno sejo, na kateri 
sc je razpravljal problem ponovne oborožitve Dar-
danelske ožine, ki je bila po mirovni pogodbi razo-
rožena. Turške merodajne oblasti se trudijo, da to 
vprašanje v najkrajšem času ugodno rešijo, ker jih 
vse bolj skrbi politični razvoj v Evropi. Po «<-ji 
vrhovnega vojnega sveta so se razširile vesti, da 
je bilo sklenjeno, da bo vlada r najkrajšem času 
odobrila kredite za okrepitev narodne obrambe 
na kopnem in v zraku in da bo odobrila tudi po 
treben kredit za ponovno utrditev Dardanelske 
ožine. Če se bo ponovno oborožila tudi denriliti-
zirana cona, o tej coni znanega ničesar, dasi se j r 
to vprašanje istotako pretresalo na omenjeni scil 
turškega vojnega sveta. 

Iz Avstrije 

Dunaj , 23. jun. AA. Kakor znano so pred 
kratkim zaprli lektorja angleščine na graški 
univerzi Adamsa, ki jc angleški državljan. 
Očitali so mu nacionalno socialistično delo-
vanje. Glede na lo, sc jc vršil prol i njemu 
proces zaradi vclcizdaje. Zdaj so pa kazenski 
iiostojick ustavili, ker jc Adams izjavil, da 
i,o zapustil avstrijsko ozemlje, kakor hitro 
u rodi svoje zasebne stvari. Po tej izjavi so 
Adamsa izpustili. 

40 urni delavni teden 
Ženeva, 22. jun. AA. Mednarodna delovna 

konferenca je skoraj soglasno sprejela celotni na-

črt sklepov, ki jih je izdelala komisija za enome 

sečni odpočitek dclavcev, vendar imajo med tem 

do]#islom prejemati plačo. Tudi konvencijo o 40-

urnem tedniku je konferenca odobrila, in sicer z 

79 glasovi proti 30. Konvencijo o pravici delav-

cev do pokojnine so sprejeli soglasno. 

Medtem ho Japonci prodirajo, 
se Kitajci med seboj bombardirajo 

Nanking blokira Canton 

Strašna obtožba naše dobe 
Med vsemi državami prednjači Avstrija 

Dunaj, 23. jun. SE. Današnja »Reichspost« ob-
javlja strahotno statistiko o samoumorih, ki se 
množijo po vsej Avstriji, in primerja te turobne 
številke, ki glasno iu očitajoče obtožujejo našo 
materialistično dobo, tudi s samoumori po dru-
gih državah. Končno prihaja do zaključka, da v 
tem pogledu Avstrija prednjači pred vsemi dru-
gimi državami. Na 100.000 prebivalcev je prišlo 
lani v Italiji 11 samoumorov, v Franciji 20, v 
Nemčiji 29, na Češkoslovaškem 30, na Madjur-
skem 35, v Avstriji pa kar 44. Samo na Dunaju 
je na leto 1150 samoumorov in nad 2000 samo-
morilnih poskusov, kar pomeni, da se jc ta kuga 
v primeri s predvojnim časom vsaj v Avstriji kar 
potrojila. »Reichspost« razmišlja o vzrokih te 
strašne bolezni, ki je začela moriti po kulturnih 
državah in prihaja do zaključka, da ie na eni 
s t r a n i gospodarska* stiska tista, ki potiska ljudem 

samomorilno orodje v roke, na drugi strani pa 
povzroča samoumore materialistična vzgoja, ki jo 
je zagrešila prejšnja in sedanja generacija. Ljudje 
ne trpe samo na gospodarski stiski, ampak dušev-
na stiska jc še mnogo hujša. Ljudje ne najdejo 
izhoda iz notranjih nesoglasij, ker jim vzgoja v 
tem pogledu ni nudila ničesar, in segajo po samo-
morilnih sredstvih, samo da beže iz duševnih raz-
prtij, ki jim ne vedo leka. List poziva vse vlade, 
naj posvetijo vso svojo pozornost mladini, da ne 
bo obtičala v materijelnih idealih in nain dala 
novo pokolenje ljudi, ki nc marajo živeti. List 
opozarja pa tudi na potrebo, da jc treba mladini 
dati zaposlitve, četudi bi moral starejši rod tve-
gati osebnih žrtev, ker brezdelje in brezupni po-
gled v bodočnost zatira v mladini vsak notranji 
polet in vsako vero v lepoto idealov. 

Honkong, 23. jun. TG. Nankinška vlada je po-
slala 6 bojnih ladij v Honkong, da od tam začnejo 
bojno akcijo proti južnokitajski vladi, ki se je uta-
borila v Cantonu in noče ničesar slišati o Nankingu 
in njegovi vladi. Sevcrnokitajsko bojno brodovje 
ima nalog, da otvori blokado Cantona, ako bi kan-
tonska vlada ne izpustila generala Kianga, ki je 
osebni prijatelj maršala čjankajšeka in ki ga je 
kantonska vlada zaprla, češ, da je sokriv bega dveh 
kantonskih bojnih ladij, »Haiši« in »Haišen«, ki sta 
dezertirali in odšli iskat zavetja pod nankinško 
zastavo. Ket obstoja nevarnost, da pride do red-
nega obstreljevanja Cantona, je britanska vlada 
odredila eno bojno krlžarko, dva torpedna rušilca 
in eno podmornico, da so v pripravljenosti v bon-
konškem pristanišču, da ščitijo angleške podanike 
in njihovo imetje, ako bi bile ogrožene vslcd boj-
nih obračunavanj med nankinško in kantocsko 
vlado. 

Japonci v Caharju 

Iz Nankinga poročajo, da jc tja prispel kitaj-
ski veleposlanik v Tokiju, ki je imel pred svojim 
odhodom iz japonske prestolice daljše posvetova-
nje z japonskim zun. ministrom Hiroto o japonskih 
zahtevah, da naj Kita) temeljito spremeni vso svojo 
zunanie- in notranjepolitično črto, ako hoče raču-

nati na prijateljsko politično in go«|x>darsko sode-
lovanje med obema državama. V Nankingu imajo 
vtis, da hoče Japonska doseči vsaj to, da preneha 
protijaponsko gibanje na Kitajskem, ki jc veliko 
škodovalo japonskim gospodarskim interesom. Nan-
kiniška vlada je ludi obveščena, da Japonska na-
merava prodirati najprej v Čeharju in si pokra-
jino podvreči. Pogajanja med japonskim genera-
lom Doiharo in kitajskim generalom Singom so se 
izjalovila. General Šing je odklonil vse nadaljne 
koncesije glede japonske zahteve po še novi raz-
širitvi nevtralne in razorožene cone, ki naj bi po 
japonskih zahtevah obsegala tudi ž.elcznico iz Kal-
ga.na do Peiplina in jc to največja gospodarska 
pot, ki veže Mongolijo in Mandžukuo, ker se v njo 
iztekajo vse važ.nejše ceste iz obeh dežel. V Nan-
kingu sklepajo, da bo torej Japonska prodirala 
naprej na svojo lastno odgovornost, ker sc ji nikdo 
resno ne zoperstavlja. 

Moskva, 23. jun. c. Snoči je bil areriran 
policijski ravnatelj varnostnega oddelka nad 
v s e m K remijem. Obenem jo bilo aretiranih 
več njegovih višjih sodelavcev. Za vzroke 
arotacijo sc še ne ve. 

Kalkutta, 23. jun. c. Mesto Peshavar gori 
že tri dni. Dozdaj je zgorelo nad 2000 hiš. 
Vojaštvo in gasilci so brez uioči proti požaru. 



Dve krasni procesiji Druga skupina ameriških hongresnikov 

Ljubljana, 23. junija. 

V sredi mesta sta bili danes dve krasni pro; 
cesiji sv. Rešnjega Telesa, namreč v frančiškanski 
in šentjakobski župniji. V frančiškanski cerkvi j e 
ob veliki asistenci daroval slovesno službo božjo 
provincijal dr. p. Gvido Kant, pri službi božji pa 
e sodeloval cerkveni Sattnerjev zbor«. Ob 8 se 
e razvila po glavnih ulicah veličastna procesija, 
pri kateri je nosil Najsvetejše p. dr. Ovido Kant, 
v asistenci pa je bila vsa duhovščina. Procesijo je 
spretno aranžiral frančiškanski župnik p. Angelik 
Tominec. Prvi blagoslov je bil pred sodnijo, drugi 
na Kongresnem trgu, tretji na Ilirskem trgu, in 
četrti na Marijinem trgu. Pri vseh blagoslovih so 
pevci »Sattnerjevega zbora« peli lepe primerne cer-
kvene pesmi. Posebno lep je bil pogled pri blago-
slovu na Marijinem trgu, kjer so tvorile spalir 
dame v narodnih nošah. 

V frančiškanski procesiji je šlo danes nad '«100 
otrok torej toliko kolikor dozdaj še nikoli. Med 
otroki so bili križarji z zastavicami, klance s pra-
porom, velike klarice s svojimi značilnimi čepi-

Mogočna misel II. evharističnega kongresa v 
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cami, veliki križarji z zastavo. Častno se je ude-
ležil procesije Tretji red s krasnim novim znakom, 
ki - ' " n ,-*"M- " 
procesij 
Zarja«. Častno so se udeležili procesije častniki, M zakoprneli po domu. Tisoči bi bili tudi 

divizijonarja pa je zastopal podpolkovnik Pogač- (e <jnj prj§|j domov, da se ni prav ta leta pojavila 

1 procesije Tretji red s krasnim novim znakom, Ljubljani je globoko odjeknila tudi v dušah naših 
je bil izdelan jx> načrtu mojstra Plečniku. V vernih izseljencev širom sveta. Oči in srca tisočev 
cesiji sta sodelovali vojaška godba in godba M sc obrnila proti domu, proti beli Ljubljani, in 
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nik, bivši dvorni adjutant. V procesiji sta šli dve 
vojaški četi, ki sta pri vsakem blagoslovu oddali 
častno salvo. Za Najsvetejšim je šlo več odličnih 
zastopnikov. Povsod, koder se je procesija ^mi-
kala, je občinstvo tvorilo gost špaltr. 

Pri sv. Jakobu je ob 8 daroval slovesno službo 
božjo župnik g. Barle, ob 9 pa se je razvil krasen 
cerkveni sprevod, v katerem je gosp. župnik nosil 
Najsvetejše. Pri procesiji je sodelovala salezijanska 
godba. V sprevodu je bilo razveseljivo veliko šte-
vilo otrok in žensk v narodnih nošah. Pri blago-
slovih so pevci šentjakobskega cerkvenega zbora 
krasno prepevali sodobne cerkvene pesnii. Med pro-
cesijo so bili z Gradu, ki tudi spada v šentjakobsko 
faro, oddani častni streli. 

Obe ljubljanski župniji, ki sta danes proslavili 
praznik Najsvetejšega, sta se častno postavili. 

strašna pošast tudi po njih naselbinah denarna 
kriza , ki jim je požrla ves denar. Zato iz od-
daljenih držav ne bo na kongresu toliko udele-
žencev, kakor bi jih bilo, ko bi te krize ne bilo. 
Zato pa zaslužijo ti, ki prihajajo, toliko večje naše 
priznanje in toliko prisrčnejši sprejem. Danes ob 
pol 9 zjutraj pripelje drugo skupino kongresnikov 
g. Leo Zakrajšek, lastnik potniške pisarne iz New 
Yorka. Družba sv. Rafaela jim bo s sodelovanjem 
banske uprave, mestne občine in drugih organiza-
cij priredila svečan sprejem. 

G. Leo Zakrajšek je ena izmed najpopularnej-
ših osebnosti med našimi izseljenci v Ameriki. Bil 
je dolga leta voditelj svojih rojakov v Millvvaukec, 
kjer je veliko storil za društveni in kulturni na-

predek ondotne naselbine. Pred leti, še pred vojno, 
je pa ustanovil v New Yorku slovensko banko, ki 
je jako dobro uspevala do začetka svetovne krize. 
Takrat je pa mislil, da bi znala kriza zagrabiti 
tudi njegov denarni zavod, "a je hitro likvidiral 
in na ta način rešil ves i vsem svojim vla-
gateljem in delničarjem. Ta , ^vidna in poštena po-
teza mu je pridobila velik vpliv in spoštovanje 
fiovsodi. ludi med Amerikanci uživa kot finančnik 
velik vpliv, kateri vpliv pa on uporablja samo za 
koristi svojih rojakov. Kot vodja potniške pisarne 
je postregel tudi že tisočem s svojo splošno znano 
ljubeznivostjo in nesebično postrežljivostjo. Vsakdo, 
kdor je piotoval enkrat z njegovim fiosredovanjem. 
ne bo šel več nikamor drugam. Tudi sedaj za ev-
haristični kongres se je krepko zavezal in s svojo 
agitacijo dosegel le|x> udeležbo. 

Tudi mi ga iskreno pozdravljamo in kličemu 
njemu in vsem, katere je pripeljal domov, naš 
iskreni in prisrčni - Dobro došli!« 

Poštarji imajo svoj dom 
Ljubljana, 23. junija. 

Po več kot 15 letnem delu so slovenski poštarji 
dosegli svoj cilj, namreč, da so dobili svoj dom, 
katerega slovesna blagoslovitev je bila danes po-
poldne. »Poštni dom« je zgrajen ravno nasproti 
župne cerkve sv. Cirila in Metoda za Bežigradom. 
Parcelo je kupila zadruga »Poštni dom* že pred 
15 leti ter je vrednost zemljišča od tedaj seveda 
zelo narastla. Poslopje je dvonadstropno: v pri-
tličju ima štiri trgovske lokalo, v prvem nadstrop-
ju sejno dvorano ter 7 prostorov za poštarske 
organizacije, v drugem pa tri stanovanja. V po-
slopju sta tudi dve sobi za goste, to je za pode-
želske poštarje, ki bodo mogli v tem poslopju pod 
ugodnimi pogoji prenočevati. Poštarji so dali za 
to ugodno parcelo pred leti 100.000 kron. Poslop-
je, ki ga je gradila tvrdka Mavrič, pa jih je ve-
ljalo 800.000 Din. Vsa posest »Poštnega doma* pa 
je danes vredna nad milijon dinarjev. Pri tem 
moramo omeniti, da se naši poštarji niso zadol-
žili pri nobeni banki in hranilnici, temveč da so 
sami z lastno močjo krili vse stroške, bodisi z 
zadružnimi deleži, bodisi z darili članov, bodisi z 
notranjim posojilom, tako da je ta lepa stavba za 
Bežigradom v resnici last poštarjev. 

K slovesni blagoslovitvi se je zbralo mnogo 
občinstva, zlasti poštnih uslužbencev. Pri sloves-
nostih je sodelovala posebna poštarska godba, ki 
je igrala državno himno, razne koračnice in stare 
poštarske napove. Goste je najprej pozdravil po-
slovodeči podpredsednik zadruge g. Urbančič, ki 

poudarjal veliko zadružno misel poštarjev, kar 
se je uresničilo v tej lepi stavbi. Stavba sicer ni 
nobena palača, vendar pa za poštarski stan zelo 
dostojna manifestacija sku|ine sloge. 

Domači župnik p. K. Zakrajšek, v čigar fari 
stoji novi Poštni dom', je opravil cerkvene obre-
de ler nato ob asistenci blagoslovil novo stavbo 
samo ter vse bolj važne prostore v njej. Po bla-
goslovitvi prostorov je imel p. Zakrajšek na zbra-
7,o množico temperamenten in globoko premišljen 
nagovor, v katerem je poudarjal posebno dvoje 
misli: nobeno delo in nobena stavba ne drži, ako 

je 

ni zvezana z malto božjega blagoslova, ker duh 
je tisti, ki veže snov. Druga misel, ki jo je p. 
Zakrajšek poudarjal, pa je socialna vloga poštnih 
uslužbencev, ki posredujejo med prebivalstvom in 
so zato vedno deležni vse pozornosti. Predsednik 
Urbančič je v svojem odgovoru izrekel toplo za-
hvalo p. Zakrajšku, poudarjajoč, da so poštarji 
pričeli graditi svoj dom po starem geslu: »Z Bo-
gom začni vsako delo, da bo lep uspeh imelo!« 

Zastopniki so si pod vodstvom funkcijonarjev 
zadruge nato ogledali novo zgradbo, nakar je bil 
v sejni dvorani slavnostni občni zbor. V imenu 
prometnega ministra je čestital graditeljem vrš. 
d. p. dir. dr. Tavzes, za njim zastopnik mestnega 
župana obč. sv. Janežič, v imenu zadružništva g. 
Rožet, ki je lo zadrugo postavil za vzgled slož-
nega zadružnega dela. V imenu učiteljev Slove-
nije g. Melod Kumelj, v imenu železničarjev g. 
Mikič, v imenu Osrednje poštarske organizacije 
g. Vladeta Krstič, ki je obžaloval, da na jugu 
države ni lako složne zadružne vzajemnosti. V 
imenu zagrebških poštarjev sta govorila dr. Car 
in Tropar, ki sta priznala, da so slovenski po-
štarji ravnali bolj previdno pri zgradbi svojega 
doma kakor zagrebški. Ti so namreč šli čez svoje 
moči. V imenu zvaničnikov je govoril g. Sojer. 
Topel nagovor je imela v imenu ženskega pošt-
nega osebja gdč. lila llorvatova, ki se je zlasti 
zahvalila predsedniku Urbančiču za njegovo po-
žrtvovalno delo. Za mariborske poštarje je govoril 
g. Kiinier, zaključno besedo pa je imel predsednik 
sekcije poštne organizacije za Slovenijo g. Kumar, 
ki se je zahvalil upravi zadruge za njeno uspešno 
delo. 

Pri slavnostnem občnem zboru je vneto sode-
loval pevski zbor poštarjev, ki je zapel več lepih 
pesnii. 

Po občnem zboru je bilo na dvorišču »Pošt-
nega doma« prisrčno ljudsko slavje, pri katerem 
je pridno sodelovala poštarska godba. 

Naši poštarji zaslužijo k tej svoji lepi prido-
bitvi in k uspehom svoje zadružne misli čestitke 
vse javnosti I 

Telouo v Belgradu 
Bcltirad, 23. jun. m. Danes je bila tukaj pro-

cesija sv. Rcšnjega Telesa vseh katoliških župnij 
v Belgradu, ki se je pričela pomikati iz cerkve 
Kristusa Kralja ter se nato razvila po Krunski, 
Frankopanovi, Kralia Milana in Kralja Milutina 
ulici ter nato zopet zavila v Krunsko ulico. Pro-
cesija je bila še mnogo lepša in večja kol lani. 
udeležila sla se je tudi zastopnika Nj. Vel. kralja 
in pravosodnega ministra, dalje članstvo vseh ka-
toliških organizacij in bratovščin ter veliko števi-
lo vernikov. Tudi letos jc procesijo sv. Rcšnjega 
Telesa v Belgradu povzdignilo ubrano petje slo-
venskih usmiljenk. 

Odhod dr. Wellnerja 

Belgrad, 23. jun. m. S snočnjim bupimpeštan-
<kim brzovlakom je odpotoval na svoje novo služ-
beno mesto v zunanje ministrstvo v Pragi dose-
danji poslanik češkoslovaške rejttublike na našem 
dvoru gg. dr. Pavel Wellner, od katerega se je v 
imenu zunanjega ministra v ostavki poslovil nje-
gov pomočnik Purič, dalje pa so se xl njega po-
slovili diplomatski zbor, članstvo tukajšnje jugosl,-
češkoslovaške lige ter člani češkoslovaške kolonije 
v Beluradu. 

Manojlovic odstavljen 

Belgrad, 23. jun. m. Finančni minister dr. 
Mi lan Stojadinovič je odstavil dosedanjega 
ravnatelja tukajšnje državne tiskarne znamk 
Milorada Manojloviča, čigar ime se je zadnje 
dni, ko se je vršil v Belgradu velik proces 
proti Romunki Sovukupovi, ki je umorila 
svojo tovarišico iz tiskarne Djukičevo, ker 
je bila na njeno pobudo odpuščena iz, službe, 
stalno imenovalo v tej zvezi. Z umorjeno de-
lavko je imel bivši ravnatelj državne tiskar-
ne znamk Manojlovic ljubezensko razmerje, 
vsled česar je tudi poslušal njene, nasvete 
glede sprejemanja in odpuščanja delavcev in 
delavk v tiskarni. 

Občni zbor jugosl.-čsl. lig 

Belgrad, 23. junija, m. V svojih društvenih 
prostorih je imela občni zbor Zveza jtigoslovansko-
ceškoslovaških lig v kraljevini Jugoslaviji, katere-
mu so j^risostvovali zastopniki jugosl.-čsl. lig iz 
vse države. Navzoč je bil tudi odpravnik poslov 
češkoslov. |>oslaništva dr. Peregrin tiša. Po kome-
moraciji pok. kralju Aleksandru in po odpošiljatvi 
pozdravnih brzojavk Ni. Vel. kralju Petru II. ter 
predsedniku češkoslovaške republike dr. Masarvku, 
je bilo sprejeto poročilo upravnega odbora o delo-
vanju Zveze v preteklem jx>slovncm letu, nakar jc 
bil izvoljen odbor z dr. Kumanudijem na čelu. 
V odbor je bil med drugimi izvoljen tudi dr. Egon 
Stare, odvetnik iz Ljubljane. V sprejeti resoluciji 
so zborovalci zahtevali, da naj se deklaracija o 
kulturnem sodelovanju med Jugoslavijo in Češko-
slovaško spremeni v konvencijo. 

Armadno poveljstvo v Bozenu 
Rim, 23. jun. SE. Uradno poročajo, da so sc 

izvršile velike spremembe v sedežih armadnih po-
veljstev v zgornji Italiji. Tako je bil sedež armad-
nega poveljstva v Florenci preložen v Verono, ve-
ronsko poveljstvo pa pride v Bozen v južnem Ti-
rolu. Kaj ta nova koncentracija italijanskega ar-
madnega vodstva na severu pomeni, ni znano. 

Občni zbor Zveze trg. združenj 

Belgrad, 23. jun. m. V tukajšnjem Trgov-
skem klubu je bil danes občni zbor Zveze tr-
govskih združenj, lia katerem .je bilo podano 
poročilo o delu tc zveze od njene ustanovitve 
pa do danes. Nn občnem zboru so bili navzoči 
zastopniki trgovstva iz vse države, ki so za-
htevali, da se že enkrat l ikvidira vprašanje 
Bate in nove ustanovljene velike delniške 
družbe »Ta-ta«, ki ji je sedaj državni svet 
omogočil poslovanje. Nekateri trgovci so na 
občnem zboru tudi obžalovali, da pri zadnjih 
državnozborskih volitvah, ki so se vršilo. 5. 
maja, niso trgovci, ki .jih jc v državi okrog 

300.000, nastopili s svojo enotno listo. 
• 

Belgrad, 23. jun. m. Tekom včerajšnjega dne 
je tukajšnja policija aretirala skupino mladeni-
čev, ki je (alzificirala znamke evropskega društva 
za zavarovanje potniške prtljage. Med drugimi je 
bil aretiran tudi blagajnik društva »Wagon-Lits« 
Aleksander Plakuta. 

Belgrad, 23. jun. m. Kakor v vseh ostalih me-
stih se je tudi tukaj slovesno proslavil Olimpijski 
dan. Mnogoštevilni športniki so v dolgem spre-
vodu z godbo na čelu korakali z igrišča Slavije 
na Kalimegdan. Pri štafeti jc zmagalo moštvo BSK. 

Nobenih strojev pri žetvi v Italiji 
Rim, 23. jun. TG. Na podlagi sklepa delavske-

ga sveta v italijanski stanovski zbornici je sedaj 
poljedelsko ministrstvo odredilo, da je pri letošnji 
žetvi za vso državo brez izjeme prepovedana vpo-
raba kateregakoli stroja. Vse sc mora požeti in 
spraviti domov z rokami. Sklep je bil storjen radi 
tega, da se omili brezposelnost in da bodo brez-
poselni pri žetvi dobili vsaj za nekaj časa zapo-
slitve, kar bi bilo izključeno, če bi se poljedelci 
posluževali poljedelskih strojev. Ukrep je povzro-
čil po vsej Italiji zelo mešane občutke. 

Televizija - gledanje v daljavo 

Hamburg, 23. jun. TG. Na motorni ladji Ham-
burg—America linije »Caribia so imeli le dni 
zanimive poskuse o prenašanju živih dogodkov v 
daljavo s pomočjo brezžičnih radiooddajnih postaj. 
V Heiligengeistfeldu so predvajali govoreči film, 
ki so ga po označeni poti prenesli na ladjo -Ca-
ribia«. Uspeli je bil sijajen. Televizija je torej 
pred durmi. Prenašanje je bilo dovršeno in sicer, 
kadar je ladja stala pri miru in tudi, kadar je 
plula z največjo hitrico. Na ladji niso samo po-
polnoma jasno videli filma, ampak tudi gledalce 
v dvorani v Heiligengeistfeldu. Nemška morna-
rica bo sedaj poskuse nadaljevala in sicer v tem 
praven, da bi bilo mogočo ujeti oddajanje tujih 
ladij, ali pa celo ujeti podobe, ne da bi jih kdo 
oddajal, izključno s pomočjo v ta namen nalašč 
narejenih sprejemnih aparatov. 

Župnika in zgodovinarju 
Vrhovniku 

Ljubl jana, 23. jun i ja . 

Pokojnemu župniku Vrhovniku, ki se je 
x neizbrisnimi črkami vpisal v kulturno zgo-
dovino slovenskega naroda, tako kot zgodo-
vinar, kakor tudi kot eden prvih braniteljev 
nuših narodnih mej in človečanskih pravic 
našega malega naroda, jo bil danes odkrit 
prvi spomenik. Na pročelju šentpeterskega 
župnišca .je dala Ciril-Metodova družba, ka-
tere ustanovitelj je bil nepozabni pokojnik, 
vzidati marmorno jdoščo z likom pokojnega 
župnika. Slovesno odkritje, ki jo bilo vso po-
svečeno pokojniku, je bilo izvršeno ob veliki 
udeležbi občinstva. Zelo tople in prisrčne be-
sede so pokojniku v spomin spregovorili 
mestni župan dr. Ravnihar, predsednik druž-
be sv. Ciri la in Metoda ing. Mačkovšek, pi-
satelj F. S. Finžgar in ravnatelj licejske 
knjižnice ter naš najboljši jioznavalec po-
kojnikovega dela tir. J . Šiebinger. 

Pr i slovesnosti je sodeloval Akademski 
pevski zbor pod vodstvom svojega neutrnd-
ljivega vodje g. Franceta Marolta. Akadem-
ski pevci so /.apeli Foersterjevo skladbo 126. 
psalma in Adamičevo »Zdravico« po Jenko-
vem besedilu. 

Občinstvo se je po slovesnosti razhajalo, 
prepričano od besed vseh govornikov, in ga-
njeno po petju akadem. pevccv, z zavestjo, 
kako velik mož in zaslužen delavec za ves 
narod jo bil jiokojni Vrhovnik,, kateremu jo 
bila vsa slavnost namenjena. 

Ljubljanska kronika 
Bežigrad dobi danes zvečer evh. križ. Stoji na 

pročelju nove cerkve sv. Cirila in Metoda, je jako 
preprosto v svoji izdelavi, vendar se mu vidi, da 
ga je zamislil globoki duh mojstra Plečnika, ki 
zna biti v majhnem in neznatnem velik. Lep okra-
sek je to nove ccrkve. Ko bo ob večerih pred praz-
niki la križ razsvetljen, bo res nekaj ljubkega in 
bo lep uvod v vsak cerkven praznik za cel okraj. 
Blagoslovljen bo drevi ob pol devetih. Procesija 
s svečkami in godbo po Dunajski, Bežigradu, Ple-
teršnikovi, Smoletovi ulici nazaj pred cerkev bo 
uvod. Nato bo blagoslovljen križ, ho nagovor pred 
cerkvijo, in blagoslov z Najsvetejšim bo zaključil 
vso slavnost. Pele se bodo vse pesmi iz »Legitima-
cije«. Prinesite jo seboj! Cela slovesnost bo nekaj 
prisrčnega in bo lepo vpeljala cel okraj, ki bo 
tako srečen, da se bo skoraj ves evhar. kongres 
vršiil v njem, v pravi duh tega velikega evharislič-
nega dogodka. Ljubljančani, če hočete, pa pridite 
pogledat in pomagat proslavit ta lepi večer. Vas 
bomo Bežigrajci veseli. Svečke 6e bodo dobile 
pred cerkvijo. 

Mariborski drobiž 
Maribor, 23. junija. 

Telovskc procesije. V nedeljo po Telovem se 
vršita procesiji z Najsvetejšim pri oo. frančiška-
nih in pri sv. Magdaleni. Obe procesiji sla bili le-
tos izredno veličastni. Procesija predmestne žup-
nije Matere Milosti se je začela ob 8 ter jc po-
tekala na dolgi progi: Aleksandrova cesta, Tom-
šičev drevored — mestni park navzdol na Trg 
Svobode in nazaj v baziliko. Vse ulice so bile 
slavnostno okrašene z zelenjem, na oknih pa cvet-
je in sveče. Najsvetejše je nosil gvardijan p. dr. 
Gracijan Heric ob asistenci p. dr, Aljančiča, p. 
Gratusa, p. Marcela in p. Leonharda. Častno stra-
žo so tvorili naredniki 45, p. p., za baldahinom 
pa so korakali odlični farani frančiškanske žup-
nije, med njimi min. v p. Vesenjak, biv. poslanec 
Zebot, predsednik KA Jerebic, vpokojeni gen, rav-
natelj pošte in telegrafa Kus in drugi. Pestro sli-
ko je nudila dolga vrsta križarjev v njihovih sli-
kovitih oblekcah in malih Klaric, dalje številna 
šolska mladina iz krčevinekc šole ter mnogobroj-
na društva in verske organizacije s svojimi za-
stavami. Lepo petje frančiškanskega pevskega 
zbora pod vodstvom župnika p. Valerijana Lan-
dergotta je skupno z igranjem vojaške godbe ter 
godbe »Danice« močno povzdignilo sijaj procesije. 
Pri Sv, Magdaleni se je začela telovska procesija 
ob 9. Zgrnila se je ogromna množica iz vse ob-
širne župnije, da je magdalenska župna cerkev še 
daleč ni mogla zajeti ter jc bil tudi med službo 

božjo prostor okoli cerkve docela natrpan z ljud-
mi. Najsvetejše v procesiji je nosil stolni kanonik 
Janežič ob asistenci kaznilniškega kurata Zavadla-
la, magdalenskih gg. kaplanov in oo. kapucinov 
iz Studencev. Za duhovščino sla šla v procesiji žu-
pana obeh občin Studenci in Pobrežje z občinski-
mi svetniki, osebje bolnišnice, gasilci v krojih, 
šolska mladina iz Radvanja, Studencev in Pobrežja, 
društva z zastavami in množice vernikov. Proce-
sija pri Magdaleni ima kratko pot — mimo bol-
nišnice po Tržaški in Masarykovi cesti na Kralja 
Petra trg ter po Pobreški cesti nazaj v cerkev. 
Tudi te ulice so bile okrašene z zelenjem in cvet-
jem in okna razsvetljena s svečami. 

Ukrotili so jih. Na unionski verandi še vedno 
trajajo rokoboTbe, pri katerih je postajalo zadnje 
čase vedno bolj živahno. Nekajkrat so dobili izra-
zi navdušenja ob pojavu nekaterih borcev že kar 
politično barvo ter je policija bila prisiljena, da je 
posegla vmes. Nabolj navdušene kričače je začeU 
krotiti z globami po 100 Din in sedaj je mir. 

Njive plenijo. Med Pokojninskim zavodom in 
železniško progo imajo revnezši sloji v najemu 
njive, ki so postale sedaj cilj nočnih izletov za 
take, ki niso sejali, pa bi vendar radi želi. Ne-
prestano prihajajo prijave o tatvinah krompirja, 
salate in druge zelenjave. Policija bo morala ne-
kajkrat napraviti racijo po okoliških vrtovih, da 
napravi takim tatvinam konec. 

Smrtna ltosa. Na Pobrežju v Nasipni ulici 23 
je umrl 30 letni vpokojeni učitelj Milan Karda. 
Naj počiva v miru. 

Sod ubil it letnega fanta 

Maribor, 23. junija. 

V Frajhamu na Pohorju se je pripetila včeraj 
tragična nesreča. 11 letni posestnikov sin Anton 
Domadenik je našel nesrečno smrt pod sodom 
vode. Anton je včeraj popoldne šel s svojim 15-
letnim bratom Jožefom s sodom v nižje pod hišo 
ležečo grabo j>o vodo. Sod je bil na dvokolesnem 
vozičku, v katerega sta bila vprežena dva vola. 
Brata sta nalila sod ter se napotila nazaj proti 
domu. Spotoma je zadelo kolo voza v velik ka-
men ter je radi tega prelomilo oje. Sod je omah-
nil z voza ter padci na zadaj stoječega Aritdtin. 
Okrog 300 kg teže se je prevalilo preko fatlta 
ter mu strlo lobanjo. Obležal je na mestu mrtev. 

Končni sporazum med 
Anglijo in Irsko? 
London, 23. jun. AA.Veliko pozornost je 

v britanski prestolnici zbudil članek današ-
njega »Sunday Expressa«. List pravi, da se 
že več mesecev vrše razgovori za sklenitev 
dokončnega sporazuma med Veliko Br i tan i jo 
in Irsko. Te razgovore, pravi list, s popolno 
izkl jučitvi jo javnosti vodi več zelo uglednih 
britanskih iu irskih osebnosti, ki j ih pa list 
ne omenja. Angleži zahtevajo od De Valere 
v glavnem saino to, da se odreče svojemu re-
publikanskemu programu in popolni izločitvi 
iz britanskega imperi ja, s svoje strani pa po-
nu ja jo Irski gospodarske in druge ugodnosti. 

Omenjeni londonski tednik trdi, da stoje 
ti zaupni in neuradni razgovori tik pred 
ugodnim koncem. Ko bodo razgovori zaklju-
čeni, bodo n j ih rezultat objavil i , in nato se 
začno uradni razgovori, katerih uspeh bo že 
vnaprej zagotovljen. 

Mednarodni kongres trg. zbornic 

Pariz, 23. jun. V ponedeljek, 24. t. m. so 
začne osmi mednarodni kongres_ trgovinskih 
zbornic, ki se ga bo udeležilo več ko tisoč de-
legatov iz evropskih držav inAmer ike , dalje 
Kitajska, Japonska, Avstral i ja in Britanska 
Indi ja . Na dnevnem redu kongresa so med 
drugimi vprašanji problemi organizacijo 
produkcije, mednarodna trgovina, ureditev 
transportnih sredstev, vprašanja kapitala itd. 
Zastopnik TOI v L jub l j an i je gosp. Ivan Mo-
horič. 

London, 23. jun. A A. Iz Mexica poročajo, 
da je v neki vasi v državi Vera Cruz prišlo 
clo krvavega obračunavanja med kmeti, ko je 
bilo treba voliti novega župana. Osem ljudi 
je ubitih, mnogo pa ranjenih. 

Razglasitev smrtne kazni Juhantu 

Lahore, 23. jun. AA . Kakor se tloznava, 
je pri velikem požaru v Peševnrju zgorelo 
več ko 300 hiš. Ni še znano, ali je bilo tudi 
kaj človeških žrtev, le nekaj l judi še vedno 
pogrešajo. 

Varšava, 23. juti. AA. Pat poroča, da je 
pomorska liga sklenila zgraditi podmornico, 
ki se bo imenovala po maršalu Pilsudskem. 
Stala bo 2.8 mil j . zlotov, denar se bo pa dobil 
iz rlobrovoljuih prispevkov, ki j ih je zbrala 
litra v fondu za pomorsko obrambo. 

Maribor, 23. junija. 

Danes dopoldne ob 11 je zvedel na smrt obso-
jeni morilec Viktor Juhant, da se bo jutri zjutraj 
ob svitu dne končalo na vešalih njegovo nesrečno 
življenje. Do poslednjega trenutka ni vedel, da je 
njegova prošnja za pomilostitev zavrnjena, vedno 
je še živel v upanju, da bo uslišan. Ko je prišel 
ob 11 po njega v celico paznik, je mirno odšel za 
njim v pritličje v pisarno ravnatelja Holinjeca. 
Juhant ni bil vklenjen v verige, kakor svoječasno 
Lakner in Pančur. V pisarni ga je pričakoval sod-
ni senat in sicer predsednik Zemljič, prisedniki 
Sernec, Habernmth, dr. Kotnik in Kolšek ler za-
pisnikar Cvirn, državnik pravdnik dr. Hojnik, bra-
nilec dr. Bergofs in jetniški duhovnik p. Kasljan. 
K razglasitvi sodbe ni imel nihče drugi dostopa, 
ker je predsednik senata lo prepovedal, ker lo 
ni noben teater . Ko je Juhant pri vstopu v pi-
sarno zagledal pred seboj sodili senat, je preble-
del. Takoj nato pa se je zopet opogumil iu čisto 
mirno poslušal razglasitev smrtne kazni. Jasno ie 
na koncu na vprašanje predsednika, če je razu-
mel, odvrnil »in ter nato mirno odšel za pazniki 

v celico smrti, na št. 38, v kateri je pred štirimi 
meseci prebil pokojni Pančur poslednjo noč. V 
celici so prevzeli stražo orožniki, eden pri obso-
jencu, drugi pred vrati. Na vprašanje, če ima 
kake posebne želje, je odvrnil samo, da bi rad še 
pisal materi. Prosil je, da bi mu pisal to pismo 
ravnatelj jetnišnice g. Hohnjec. Ko so ga vprašali, 
ali bi rad videl sorodnike, je dejal: :»Mater hi še 
rad videl, pa itak vem, da ne bo prišla, če bi 
pa prišla sestra, pa bi še sedaj obračunal z njo 
tako, da bi za vedno pomnila. Ona me je najbolj 
pri razpravi potlačila.« »Ali vam je žal, da ste 
tako daleč zašli?« so ga vprašali pazniki. »Prav 
nič, je pač takšno zavoženo življenje, da je naj-
boljše, če ga je konec na vrvi. Se nič ne bojim, 
bom jutri kar mirno šel pod vislice. Če mi pn 
daste šlrik, se pa kar sam obesim.« Zahteval je 
nato, naj bi popoldne prišel k njemu duhovnik. 

Popoldne so postavili nn dvorišču jetnlšnie« 
vešala in zraven njih položili nn tla navadno le-
seno krslo, v kateri bodo jutri pokopali truplo 
obešenega Juhunta. Izvršitev obsodbe sc bo iz-
vršila jutri ob 6 zjutraj. 



Od Soče č e z Žilo 

Okrog Klopinjskega jezera 

toni 

Podjuna! Tri leta je tega, kar sem te prvič 
pozdravil, kar sem prvič stopal po tvojih poljih, 
razpaljenih od solnca. 

Kot Ljubljančani vobče, sem jo dotlej tud 
jaz, kadar me ie zanesla pot čez Karavanke, 
ubral po Rožu ali proti Žili in nisem mti slutil 
kako silno me bo nekoč priklenil nase svet pod 
Obirjem in Peco. 

Dne 12. julija 1932 zjutraj sem se pripeljal 
om od Štajerske strani. V Sinči vasi sem izsto-

pil in uro nato sem se že kopal in solncil oP 
Klopinjskem jezeru. P. poldne pa sem hitel po 
cestah in stezicah med valujočimi žitnimi polji 
v Dobrlo vas, kjer se ie tisti dan zbrala velika 
množica naših zavednih Podjunačnov k nastopu 
slovenskih pevskih zborov. Tako nepozabni so 
bili vtisi tega dne, toliko prijaznih ljudi scin ta-
krat spoznal, da se odtlej vedno rad vračam 
tja gor. 

Podjuna se močno razlikuje od Roža in 
Žile. Tam gori, se zdi, je stvarnik na tesnem 
prostoru razsipaval s prirodnimi krasotami: 
zato se tam kar vrste gore in jezera, soteske, 
reke in slapovi, na gričih pa sc blisce gradovi 
in cerkvice. Podjuna pa je širok, prostran in 
po večini raven svet, ki ga le ob robovih ob-
dajo mogočne gore. Tu ni tiste pestrosti barv 
kot kje ob Baškem ali Vrbskem jezeru, niti 
one divje romuntike kot pod Košuto ali Dobra-
čem, a nekaj ima Podjuna. kar te vsega pre-
vzame: neko čudovito, malce otožno milino, ki 
odseva iz slehernega kotička. 

Skrito med ljubkimi holmi in obdano od 
temnih borovih šum sniva Klopinjsko jezero, 
eno najlepših slovenskih jezer. Mulo manjše je 
od Blejskega, a kao vse drugačno. Zaman tu 
iščeš ono vrvenje in razkošje, ki človeku vča-
sih že preseda. Tu si daleč od mondenega živ-
ljenja. Le redke vile. in hoteli kukajo iz buj-
nega zelenja in samo veseli kopalci in ladjice, 
ki režejo zdaj zeleno zdaj svetlomodro gladino, 
oživljajo sliko. Nebeško se je solnčiti na onih 
dolgih lesenih pomolih, ki segajo na severnem, 
prisojnem bregu daleč v jezero, ali pa voziti se 
zvečer, ko zlati zahajajoče solnce jezerske va-
love, po lesketajoči se gladini ali pa med vi-
sokim ločjem in belimi lokvanji! 

Na severni strani je jezersko dno peščeno 
in zelo plitvo, na južni strani pa priča temna 
barva vode o veliki globočini. Tam je tik ob 
bregu studenec, nazvan vvrelec ljubezni«, tik 
njega pa je klopica, ki nikdar ni prazna. . . 

Če se pa hočeš razglodati po bližnji in 
daljnji okolici, potrudi se samo na bližnji gri-
ček Sv. Jurija, ki ga krasi mična koroška cer-
kvica. Vsa Podjuna leži pred teboj kot pisana 
preproga. Proti vzhodu se širi ravnina, iz ka-
tere se dvigajo redki hriči. Pod najbližjim leži 
Dobri a ves s silnimi zidiuami nekdanjega sa-
mostana, pod Peco pa opaziš božjo pot Sv. I le: 
me; tam blizu je ležalo rimsko mesto Juenna, 
o čemer priča ime vasi Pod Juno, po kateri se 
imenuje vsa dolina; nedaleč odtod je vas Slo-
venje, katere ime poteka izza časa prve nase-
litve naših prednikov v teh krajih. Daleč tam 
pri Pliberku in že blizu naše meje se dviguje* 
tretji grič, zvezan z našo najnovejšo zgodovino 
po veselih in likratu žalostnih spominih. Tam 

gori pri cerkvi Sv. Katarine, katere beli zvonik 
sc dvigu iznad zelenja, je bil znamenit ljudski 
tabor, na katerem je pok. dr. Krek govoril ti-
sočem koroških Slovencev svoje proroške be-
sede. Pod tem gričem o/.reš zavedni šmihel, 
rojstni kraj ljubljanskega vladike. Na desni 
azpira pogled Peca, košata in plečata, ki sega s 
svojim podnožjem prav tako daleč v svobodno 
kot v nesvobodno. Iz Jugoslavije preko meje se 
ti smeje IJršlja gora. še dalje pa ti opazi bistro 
oko Pohorje z Veliko Kopo in Košenjak, ki čuva 
našo severno mejo. 

Če se obrneš proti jugu, vidiš v neposredni 
bližini valovit gozdnat svet, ki skriva v svoji 
sredi drug podjunski biser, malo znano Za-
blaško jezero .doccla neoskrunjeno od tujskega 
prometa; le kuki skavti si poiščejo ob njem ko-
tiček zu taborenje. Lepe slovenske vasi so tod 
v bližini: Sv. Primož, št. Vid, Mokrije, Vinare — 
ime priča o nekdanjih vinogradih — Gluhi les 
itd. Preko njih ti splava pogled na mogočno 
steno Obirja in šc dalje proti nušim drugim 
znankam — Kamniškim planinam, ki se zde od-
tod še vse bolj imjiozantne kakor od uus. V 
globoko zarezani dolini med Obirjem in raz-
rastki Pece slutiš Železno Kaplo, za njo pa Je-
zersko sedlo z našo mejo. 

Nn zapadli jiregledaš dobršen kos Kara-
vank. ob jasnih dneh pa opaziš tudi Dobrač in 
Osojščico. 

Ozrimo sc šc jiroti severu! Tik pod nami 
Klopinjsko jezero, čigar svetlikajoča sc povr-
šina prijetno kontrastirn s temnimi lesovi; malo 
dulje nad jezerom vidiš klopinj in Škociian, 
kjer župnikujc naš znanec g. Poljanec. Ono-
stran Drave dominira Proštija Tinjc, desno opa-

.. If^l ,'1-rMrr./-, /1 n 1 i n no St* Pntilr 

Tržačani v številkah 
Izšla je statistika tržaškega mesta za leto 

1934. Iz nje posnemamo: 
Na koncu 1. 1934 je Trst imel 250.1(>: pre-

bivalcev, medtem ko jih je na koncu I 1933 
imel 248.̂ 09. — V teku I. 1934 se je iz Trstu iz-
selilo 5286 oseb, v Prst se naselilo pa 8697, to-
rej 3411 več nanovo naseljenih, če pa vpošte-
vatno, da se je v tem času tržaško prebivalstvo 
pomnožilo le za 1.658 ljudi, vidimo, du bi bil 
Trst brez priseljencev padel. 

L. 1934 jc bilo v Trstu sklenjenih 2030 za-
konov, med njimi 89 civilnih. 1921 katoliških, 
16 židovskih, 4 evangeljski. 

Rojstev je bilo 1. 1934 3299 (I. 1933 jdi je 
bilo 3263); nezakonskih 584 (I. 1933 _ 617). 

Ob koncu šolskega letu 1933-34 je v vse 
tržaške šole hodilo 30.807 učencev in dijakov, 
in sicer: .. . 

Nn univerzo 533 visokosolcev, med njiiiii '0 
deklet. 

Na srednje šole 9868, med njimi 4 d c -

k| c t ! . . . . 
Na obrtno šolo 753, med njimi 42 deklet. 
V ljudske šole 19.242, med njimi 9.418 de-

klic. . , .. . 
Na tržaški glasbeni Ateneji 411, med njuni 

287 deklet. , 
V zasebne ljudske šole je hodilo 784 gojen-

cev in gojenk. 
Tržaški tramvaj ima 10 prog. Na teli pro-

gah jc bilo prodanih 3t.046.439 voznih listkov, 
povprečno vsak dan 86.192. Dohodek je znašal 
13,207.575 lir, povprečno na dan 36.185 lir. Avto-
busi so prodali 659.376 listkov za 284.659 lir. 

Promet v tržaški luhi 
Gospodarski korporativni svet zn Trst je 

izdal statistiko o prometu v Trstu, /.a mesec 
majnik 1935 so v razmerju z majnikom 1. 1934 
izdane tc-le številke v kvintalih: 

Z železnico je bilo pripeljanega blaga v 
Trst meseca maja 1935 - 598.S27 kvintalov 
(majnika 1934 pa 407.393); po morju je jirislo 
majnika letos 1,330.415 kvintalov (majnika 1934 
pa 1,660.345 kvintalov). — Vsega skupaj je le-
tošnjega majnika prišlo v Trst 1,935 242 kvinta-
lov blaga, lanskega majnika pa 2,067.738 kvin-
talov. — Torej je letošnji majnik nazadoval. 

Od|»eljanegn pa je bilo meseca majnika 
1935 z železnico 851.1 i"> kvintalov blaga, lanske-
ga majnika pa le 745.633 kvintalov. — Po mor-
ju je letošnjega majnika odšlo iz tržaške luke 
610.718 kvintalov, lani jm 524.151 kvintalov. — 
Očividno pa je letošnji presežek šteti na račun 
Vzhodne Afrike. 

Skupni promet je letošnjega majniku v 
Trstu znašal po žcle/ir 
lanskega majnika 1,153.026. — Po morju pa je 
letošnjega majnika bilo prometa I.047.I33 kvin-
talov, lanskega pa 2,184.496. 

V prvih 5 mesecih 1. t<>35 pa jc znašal sku-
pen jiromet v Trstu 17,325.009 kvintalov. lani 
ob tem času pa 16,041.010 kvintalov. 

Primorske novice 
Madjarski višji častniki sn obiskali Gorico. Vo-

dila sta jih madjarska generala Geza Lukačič in 
Karel Kratochvil — torej vseskozi madjarski ime-
ni. V imenu goriškega mesta je madjarske lastni-
ke pozdravil župan dr. Pascali, kateremu priznamo, 
da je res Goričim in Italijan Ta je Madjare po-
zdravljal in jim povedal, da jih pozdravlja kot sin 
te zemlje, katero ljubi, ker je nn njej rojen in 
zrustel ter ki je pila kri borcev za svobodo. Nato 
pa je začel takoj slaviti tnadjarsko domovino ter 
I.ajoša Košuta. Po pravici je v tej zvezi slavil Ma-
djare. saj so ti na Soči Italijanom prizadejali naj-
manj težav, kakor je znano vsem bojevnikom s 
soških bojišč. Spomnimo le na Krn. katerega so 
Lahi lahko zato zavzeli, ker so Madjari >|nili. 

Internirani so bili: Bivši nadučitelj Fratnik 
Franc iz Cmega vrha, in sicer na 5 let; Stanko 
Proscn, brivski mojster iz Ajdovščine na > leta, ker 
da je neke domače lante, ki so čkini fašističnih or-
ganizacij, psoval; Ludvik Štrukelj iz Sv. Lucije ob 
Soči, ker da je tihotapil kavo. 

Pred posebno sodišče bo prišlo pet črnovrških 
aretirancev, iu sicer: Piv k Franc. Rejec Franc, Ru-
dolf |akob, Lampe Ivan in Kavčič Sini >n. Vsi sc na-
hajajo v rimskih zaporih. O Konreču Jakobu m 
Tomincu Maksimilijanu ni nobenih poročil. 

Na kolesu se je ponesrečil 35 letni Bernard 

Kobal iz Ajdovščine Pobil se je po udavi in s) 

pretresel možgane. Prepeljali so ga v goriško bol-

nišnico. _ _ _ _ _ _ _ _ 

>Za božjo voljo, kaj vam pa je gospa Mirni? 

Tako nesrečni se mi zdite. 

»Ah , fo čudno vreme! En dan je vroč, drugi 

zopet hladen. Človek res več ne ve, kaj bi odne-

sel v zastavljalnico.« 

kjer zupnmuje nas /.uuuci g. i mjautv. ^ 
stran Drave dominira Proštija Tinjc, desno opa- _ a g d * B fi " 

m s r ^ ^ H s i Pri zaprtju, motnjah v prebavi 
nje planine (2000 m). Kljub znatni višini iščeš • • • f e y » , , _ . 
^ (1 I I I UU .- I F,V. « ' ' • - - . . 

nje planine (2000 m). Kljub znatni višini iščeš 
tod zamun bleščečih skalnatih sten in ostrih 
oblik, karšne ti kaže Obir na oni strani; okrog-
le lini je in zelena pobočja ti povedo, da spada 
ta svet k centralnemu, pragorskemu sestavu. 
Slovenski Norik je to, saj visoko na pobočju 
Svinje planine še odmeva naša beseda: na 
Djekšah, v Kncži in na Krčanjali. 

Takšen je svet okoli Klopinjskega jezera. 
Življenju ob jezeru vtisnejo v poletnem času 
nemški letoviščarji sicer nemški značaj, a pojdi 
le nekaj korakov od jezeru proč, tja proti ško-
cijanu ali še raje proti Mali vasi, št. Vidu in Vi-
naram, pa ni o nemštvu ne duha ne sluha. In 
koliko zavednosti še najdeš po mnogih sloven-
skih domovih! Podjunčan ni kričav, tih jc in 
skoro vase zaprt, a ves zvezan s svojo zemljo, 
ki ga redi, iu v tej zemlji vidi on svojo drago 
slovensko žemljico. 

Čc vprašaš Podjunčana, ali se rojaki iz Ju-
goslavije kaj pogosto oglašajo pri njem, ti bo 
očitajoče odvrnil, da so tako redki, kakor bele 
vrane. Naši ljudje se vse premalo zavedajo, 
kako krasno in prijetno jc letovanje na Koroš-
kem. premalo pa tudi vpoštevaio, da zaslužijo 
tudi koroški Slovenci, da se jih kar najčešče 
spomnimo. Prepričan sem. da se ho vsakdo, ki 
pojde na pobudo tega članka čez Karavanke, še 
mnogokrat vrnil v naš divni Korotnn. —tr— 

vzemite zjutraj na prazen želodec kozarec 

naravne FR*4NZ J O SE F gremlce. 
Registrirano od Min. soc. pol. in nar. /.dr. S. br. 15.485 od 25. V. 1935 
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Čuden vzrok potresa 
V »Berliner Tageblatlu« piše nemški potopisec 

E. Keilpflug naslednje: 
»Med takozvanimi Goratimi otoki Južnega mor-

ja skoraj ni nobenega, ki ne bi bil vulkanskega 
izvora Havajski ognjeniki se vzpenjajo nad 4000 
metrov visoko pod oblake. Nova Zelandija je pred 
nekaj leti, ko je bil potres v Napieru, dokazala, da 
je vsa pod vplivom plutoničnih moči, ki se skrivajo 
pod njeno tanko zemeljsko skorjo. O Novih lle-
bridih in Salomonskih otokih jx>ročajo, da se tam 
marsikdaj nič hudega sluteč potnik, ki se sprehaja 
po obali, kar na lepem ne preveč ne/no vsede na 
ostre koralne čeri, če ga nenadno zaloti potres, ki 
je v tamkajšnjih krajih nekaj običajnega. Sam 111. 
sem doživel nobenega takšnega doživljaja, toda 
kljub temu verjamem pri|X>vedovanju neke 1 irolke, 

Tako naokrog 

Spomina „Čihe Pera" 
nehaj besed 

Na tem mestu in t>od tem naslovom je naš 
rajnki »Čika Pera«, pokojni Jože Petrič, ki smo 
ga na najvišji dan v letu pokopali, dobil 
zadnje zatočišče, da ee izzivi vsaj nekoliko v vsej 
svoji satiri, v svojem sarkazmu, v svojem pesi-
mizmu in hkrati tudi optimizmu. Čitatelji »Pone-
deljskega Slovenca«, ki so navadno, ko so preči-
lalf najbolj važne politične in lokalne novice, 
takoj pričeli brati naš podlistek »Tako naokrog*, 
naj nam zaenkrat oproste. Podlistek bo nemara v 
»Ponedeljskem Slovencu« še živel, toda prav tak, 
kakor je bil, ko ga je pisal Čika Pero, ne bo več. 
Zakaj Cika Pora ni delal na zalogo, ni bil skrben 
prodajalec svojih umstvenih proizvodov, temveč 
je delal kar sproti. Koliko je ljudi med nami, ki 
mislijo, da so njihova dela stalne vrednosti in 
so kar užaljeni, ako se danes ali jutri ne spomniš 
njihovega imena, niti naslova njihovegn filozof-
skega dela, njihove učene znanstvene obravnave 
ali celo pesniške zbirke koga mlajših ali starejših. 
Vse to Jožetu Petriču ni bilo potrebno. 

Živel je med nami s svojim jioštenini krščan-
skim imenom in ni vedel, kdaj pride ura. Zanašal 
se jrf na svoje zdravje, saj je res bil v življenju 
malokdaj ali pa sploh nikoli bolan. Niti v kavarni, 
niti v krčmi, ko je bil včasih sredi velike družbe, 
ni izdal, da je on avtor te ali druge sijajne satire. 
Satira je sicer dandanes oblastveno dovoljena, ali 
kakor se je pokojni Čika Pero sam izrazil, prepo-
vedana nikoli ni bila, zakaj kdo naj prejiove če-
beli, dn te ne sme pičiti, ali osi, dn te ne zastrupi s 
svojim želom. Pokojni naš tovariš (v oklepajih 
moram priznati, da niti prav za prnv ne stnem reči 
tovariš, ker je bil moj učitelj) je vedno rad koga 
uščenil. 

Drugi časi so danes, kot jih jc doživljal v 
svoji mladosti Čika Pero. Za Io, za kar so se borili 
njegovi sovrstniki, ki so namreč pozneje prišli k 
tako zvanl »uradno dovoljeni' pameti, do t jo so 
Jože Petrič ni nikoli priboril. Danes ie moda, du 

karijerist govori o »avtoritativni demokrarijk, če-
prav ne ve, kakšen nezmisel to pomenja. Mladina 
— kdo ve, če jaz ne z njo — seveda navdušeno 
jiloska in odobrava, Jožetu Petriču seveda ni bilo 
lahko pri srcu. ko je videl tako izdajo mladine 
nad večno lepimi stremljenji človeštva, nad de-
mokracijo, nad starim in še vedno veljavnim ge-
slom: »Ker solnce vsem enako sije, so vsi ljudje 
enaki!« To je bil pesimizem Jožeta Petriča, ko je 
videl povsod izdajo nad človečanstvom. Toda isli 
trenutek, ko je zdvojil nad mladino, isti trenutek 
je s svojo stoično filozofijo jiovedal, kaj bo v pri-
hodnje in da so današnji pojavi le prehodnji. Vem, 
Jože Petrič je moral umreti, toda stirinajst dni je 
prezgodaj umrl. Mogel bi še doživeti vsaj prva 
znamenja, ko so se njegova napovedovanja pri-
čela uresničevati. V njegovi smrtni uri je bila 
njegova najbolj bridka bolečina ta, da nihče, prav 
nihče ne more stopiti na njegovo mesto. Nihče za 
njim ne bo znal tako sijajno vžgati, tako obsodili 
vse denuncijacije, vse pojave korupcije, vse ne-
poštenosti. Seveda je tukaj mlajši rod, je tukaj še 
starejši, toda kdo še zmore s lako lahkotno be-
sedo in s to — ne samo pograjati, marveč točno 
označiti vso vsebino podlosti I 

Spominjam se še, ko je nekdo pred 10 leti — 
saj imena niso važna — označil v javnosti in pred 
časnikarji z juga pokojnika kot »moralno in na-
rodno nevreden izvržek«. Kako je nn Io odgovoril 
Jože Petrič. Napisal je kratko notico v nekem 
nemškem dialektu, kjer se je priznaval, da je res 
»narodni izvržek" in se podpisal kot ecliler 
Preusse«. Tako je odgovarjal Jože Pelrič! 

V letih je bil, pu bojevit, dn mu more biti 
zaviden vsak mlajši. Po znanih dogodkih v Trbov-
ljah leta 1924 je šel kot urednik »Slovenca; v 
bolnišnico in tam Intervjuval. Sam je pozneje po-
vedal, da tiste Informacije, ki so izšle v Slo-
vencu , niso bile s strnili »rdečih« ali »plavili , 
ampak o<l njegovega najboljšega tovarišu in pri-
jatelja, pokojnega Bogomila Vdovifa, ki je ob 
is,em času ležal v bolnišnici. sku|mo s plavinii 
iu »rdečimi«. 

Sem in tja ie bilo Jožetu Petriču tudi dano, 
da ie bil včasih #elavni urednikv. Pred desetimi 

leti je bil za čas glavni urednik nekega manjšega 
ljubljanskega dnevnika. V ta čas je padel tudi 
konkurz Slavonske banke. Jože Petrič je bil tisti, 
ki jo prvi točno jiovedal v slovenski javnosti, kaj 
je s to stvarjo. Bili so mogočni ravnatelji, ki so 
opolnoči trkali na okna Petričeve uredniške sobe, 
toda Petrič se ni dal omajati. Niti črke resnice 
ni izpustil. Seveda je bil njegov list tisti dan raz-
prodan. Pred desetimi leti je bilo namreč tako, 
da se je vsakdo zanimal za resnico, ne tako, kakor 
sedaj, da se ljudje navdušujejo za laž, in sicer 
ta tisto, ki je lepše dekorirana. 

Bratje tlrvuli nam radi očitajo, da smo Slo-
venci oporlunisti naj bo proti komurkoli. Jožeta 
Petriča naj bi si ogledali, sicer ga pa hrvatski vo-
dilni ljudje tako in tako poznajo. Delal je kjer-
koli, toda bil je vedno isti. O njem so sploh govo-
rili, da mu je težko pisati, ako ni bil v nasprotju 
z odločujočimi. Prav zato mu je bila naša rubrika 
•»Tako naokrog", kjer se je razpisal, kolikor se je 
mogel in smel, tako povšeči. 

In njegova šala: do kosti je sla slehernemu, 
toda bila je taka, dn prnv zn prav nihče ni smel 
zameriti, vedno pa jo zadela, fle v časih najhuj-
šega omejevanja dnevnega tiska, se jo znal Jože 
Pelrič nekako izmazati in je zabelil kakšno prav 
debelo in ostro. Vedel je, dn znajo ljudje brali 
tudi med vrstami in celo tam, kjer ni nič na-
tiskanega. 

Vedel je, kaj je kap in mrlvoiid: eden se 
zinaže, drugi podleže. Ko sem bil zadnjič pri njem 
v ftlajmarjevem domu, je povedal: »Ako bom 
kdaj zdrav, bo do tja trajalo pet. Sest mesecev, 
ako moram umreti, bo šlo kaj hitro! Slo je hitro! 

Tako se življenje končuje in zaokrožuje, prav 
tako, kakor je naslov našega podlistka »Tako na-
okrog«. Življenje gre redko v ravni črli, ako pa 
gre, je brez vsebine. Življenje Jožeta Petriča je 
bilo polno vsebine in ni šlo po sami, uradno do-
ločeni poti. Ciril Kočevar. 

— Proti zaprtju, motnjam v prebavi vzemite 
zjutraj na prazen želodec kozarec naravne Pran/. 
Josef grenčice. Odobr. od Min. soc. pol. in "'ir. 
».dr. S. br. 15.480 od 25. V. 1035. 

ki jo je leta 1006, ob priliki potresa v San Franci« 
scu kar na cesti z vso silo napadla morska bo-
lezen. Na otokih Južnega morja se vsepovsod pri-
poveduje /.godba o nekem pomorščaku, ki si je 
kupil lam majhen otok, na katerem je hotel pre-
živeti starost. 10 let po kupčiji sc jc res pripeljal 
na lice mesta, toda otoka tli bilo več. Medtem, ko se 
je njegov lastnik staral, jc otok lejiega dne izginil 
v morju. . 

Za vse te zgodbe sem vedel, ko sem se podal 
za nekaj mesecev na ta čuden konec sveta. Morda 
je bila moja domišljija preveč pestra, vendar mo-
ram poudariti, da nisem prav nič prežal na kakšen 
seizmografični dogodek, ki bi bil zrel za časopisno 
poročilo z debelim naslovom, je bilo tam doli še 
mnogo drugih prav zanimivih reči* 

Toda, ko sem se včasih ponoči premetaval v 
moskitski mreži, ne tla bi mogel zasjiati, in pri-
sluškoval v temo, se je kar na lepem koča začela 
tresti, in sicer so bili tresljaji izredno fini in jio-
vsem enakomerni. Tako se je godilo skoraj vsako 
noč Opazil sem, da doseže potres dva viška, iti 
sicer tik pred jx>liiočjo ler tik pred jutranjo zoro. 
Podnevi pa ves čas nisem čutil prav nobenega 
tresenja. . . 

To se mi je zdelo zelo čudno, kajti še nikjer 
nisem bral, da bi se nolres omejil samo na nočne 
ure. In ko sem še bolj razmišljal, sein sc sjx)innil, 
da mora jx>tres spremljati zamolklo bobnenje, spo-
četka rahlo, potem pa čedalje bolj naraščajoče, ki 
mora slednjič preiti v pravo grmenje. lam doli 
pa sein zaman med potresom napenjal uho, da bi 
ujel kakšno grmenje. Neke noči pa se je vendar 
koča stresla tako močno, da sem pla i 1 s po-
stelje in samega sebe zagotovil: »Vraga, to je pa 
nravi jx>tres!« V tistem hijiu sem namreč naposled 
zaslišal glas. Toda žal nisem v tem glasu mogel 
razločiti predpisanih stopenj od mrmranja do bob-
nenja. Olasovi so sličili smrčanju, ki prihaja iz 
ogromnega nosu, ali pa, kakor bi smrčalo nekaj 
tisoč pijanih ljudi. Takt so bili ti zvoki, da je člo-
veka kljub neprijetnemu pol<*/.aju moral posi.hu 
smeh. Prav res, kroliotal sem se. ko sem zlezel iz 
moskitne mreže, prižgal žepno svelilko in se splazil 
ven, da bi lahko bolje opazoval. 

Pri vsem svojem marljivem opazovanju |>olresa 
pa sem vendarle opazil zelo pozno, da je koča mo-
jega gospodarja, v kaleri sem stanoval, postav-
ljena na meter visokih kolih, zasajenih v zemljo, m 
da je bil moj gospodar kljub temu, da je imel precej 
domače živine, brez vsakega hleva. Dolgo sem si 
belil glavo, kje živali prenočujejo, toda naposled 
sem dognal, da prenočujejo pod kočo, ki je na 
kolih dvignjena više. 

Glavna živina mojega gospodarja pa je bila 
velikanska, golovo več cenlov ležka črna svinja, ki 
jc tudi vsako noč zlezla prenočeval jx>d kočo. In 
kadarkoli jo jc zasrbel lirbcl, si je pač pomagala, 
kakor si pomaga v takem slučaju prašičji rod 
Drgnila sc je ob kole, na katerih je bila postavljena 
hiša, toliko časa, da jo je nehalo srbeli. 

In to je bil vzrok -potresa«, ki me ie vznemir-
ja! vsako noč.« 



Nedelf&tei spori 
13. zvezdna kolesarska dirka v Celje 

Na berlinski olimpijadi 

Celje, 23. junija. 

Celju je priredil danes 
-- ^i je. 

ska 

Klub slov. kolesarjev v 
dopoldne 13. propagandno zvezno 
Dirke so se udeležili: ljubljanska c lm ,„n i 

podzveza, SK Slov. Konjice, ^K Mislmje, Slovenj-
gradec in Celjani; Zagrebčan, so izostal,. Fekmo-
valo se je na petih p r o g a h : Ljubljana-Ce^e 75 km, 
Maribor-Cel e Ol km, Slovenjgradec-Celje 51 
kin, Celje—Orobelno—Celje 30 km, Konj.ce-Celje 
25 km. 

pri tekmi na posameznih Rezultati, doseženi 
progah, so sledeči: 

1. Ljubljanska podzveza: LJUBLJ ANA-CELJE 

75 k in 
al g l a vna skup ina . Tekmovalo je šest 

dirkačev, na cilj jih je dospelo 5. Doseženi časi: 
1 Kačič Jule Hermes) 2:20; 2 Oartner Franc 
(Ljubljanica) 2:20 ena petina; 3. Oblak Janko (Pri-
morje 2:20 dve petini; 3. Smrekar Pavel (Ljublja-
nica) tri oet i ne; 5. Svete Ivan (Primorje) 

Tekmovalo je 8 dirkačev, na 

2:20 tri petine 
2:30.1 

b) j u n i o r j i , ,,, . „ 
cilj jih je prišlo 6. Uspehi: 1. tlambergar Slavko 
(Hermes 2:20 tri pel.; 2. Bricelj Franc (Ljublja-
nica) 2-'»0 štiri pet.; 3. Golob Ar.nand (Primorje) 
o.TO i • 4 stefanič Ivan (Sava) 2:20.1 ena pet.; 
5 "štefanič Stane (Ljubljanica) 2:20.2; 6. Bizov.car 
M. (Sava) 2:30.1. 

I. Mariborska podzveza: MARIBOR — CELJE 
04 kin 

Tekmovala je samo glavna skupina 7 vozačev, 
na cilj so dospeli lc 3 Rezultati: 1. Lozinšek An-
drej (Železničar) 1:4O20; 2. Zadravec Ludvik (Edel-
vveiss) 1:57.10; 3. Ajd Josip (Železničar) 2:28.50 
(s jx>škodbo). 

III. SK Misljinje — Slovcnjgradec: SLOVENJ-
ORADEC-CELJE 51 km 

Tekmovalo je 7 vozačev, na cilj jih e dospelo 
ct Uspehi: 1. Canjko Vinko 1:22; 2. Mlčoh Jožef 
:22.2; 3. Sešil Ivan 1:22.10; 4. Gašper Tone 1:26; 
. Teichter Maks 1:45. 

I I i r i j a : S K Celje 7 :1 (1:0) 

IV. SK Slov. Konjice: KONJICE-CELJE 25 km 

Vozilo je 6 dirkačev, na cilj jih je dospelo 5, 
Ki so dosegli naslednje čase: 1. Bertoncelj Franc 
0:40.48; 2. Bruderman Fric 0:41.50; 3. Bertoncelj 
Anton 0:41.53; 4. Prezelj Franc 0:45.30; 5. Kralj 
Jože 0:48.38. 

V. KSK Celje: CELJE - GROBLJA— CELJE 
30 km 

Vozilo je 7 dirkačev, na cilj jih je dospelo 5. 
Časi: 1. Zupane Albin 0:56.2; 2. Fabijan Mirko 
0:56.3; 3. I.ampret Slavko 0:56 tri pet.; 4. Košič 
Anton 0:56.4; 5. Košec Anton 0:56.5. 

Vse proge so bile, izvzemši progo Maribor— 
Celje, v precej dobrem stanju. Vreme zelo ugodno, 
kakor nalašč za vozače, brez padavin in ne vroče. 
Zal se je pripetilo več malih nesreč. Ajd (Maribor) 
je kljub večji poškodbi na obrazu (zdravniško po-
moč je dobil v Konjicah) nadaljeval vožnjo in v 
razmeroma dobrem času prisj>el na cilj. Poprečna 
hitrost, dosežena na posameznih progah, znaša za 
Ljubljano—Celje 31.1 km, Maribor—Celje 35.2 km, 
Slovenjgradec—Celje 37.3 km, Konjice—Celje 37.5 
km, Celje—Groblja—Celje 32.1 km. Upoštevati ie 
treba seveda pri teh rezultatih razliko v progah. 
Izvrstno sta se izkazala SK Slov. Konjice in SK 
Mislinje—Slovenjgradec kot šele na novo ustanov-
ljena kluba. Zmagovalec vsake proge je dobil sre-
brno kolajno, drugi bronasto in tretji diplomo. 
Po končani dirki je bil sprevod kolesarjev po mestu 
z godbo na čelu. Zvezna dirka je zelo velikega po-
mena za kolesarski sj>ort. Zal je bila udeležba radi 
nestalnega vremena bolj slaba. Kvalitativno je usjie-
la zelo dobro, saj so bili doseženi rekordni časi 
na progah Maribor—Celje, Konjice—Celje in Slo-
venjgradec—Celje. 

Gozdi tek na Mrzlici 
Celje, 23. jun. Danes dopoldne je bil gozd-

ni tek na Mrzlici. Udeležilo se ga je 11 teka-
čev, članov SK Laško in prireditelja. Zaradi 
razmočenega terena je bila proga skrajšana 
na 4 km in je bila zelo naporna. Rezultati so 
bili: 1. Brunšek (.T) 15.50. 2. Matko (L) 16.00. 
3. Grebene (J) 16.30. 

Ljubljana, 23. junija. 

Na primorjanskem igrišču sta se v prvenstveni 
tekmi za podzvezno ligo srečala danes Ilirija in 
Celje, ki sta pred maloštevilnim občinstvom pred-
vedla v prvem polčasu preje mrtvo kakor živahno 
tekmo. Nasproti sta si stali dve enajstorici, ki sta 
si v kvalitativnem pogledu precej različni. Ilirija 
najmanj za cel razred boljša, sicer ni mogla ze 
v prvi iKilovici izraziti svoje premoči in tehničnega 
znanja v golih, je pa igrala v polju zadovoljivo, 
le pred golom ji je manjkalo strelcev. Toliko ugod; 
nili šans, kot jih je imela v prvem polčasu, se ji 
nc nudi vedno, a vse je ostalo neizrabljeno, ozi-
roma zastreljauo. 

Začetni udarec v prvem polčasu je imelo Celje. 
Y začetku so igrali vsi nekam leno in moštvi sta 
bili nekai minut enakovredni. Toda Ilirija je za-
čvlni tempo stopnjevala, dočiin je Celje polagoma 
popuščalo. Vendar Ilirija svoje premoči m mogla 
izrabiti, ampak ustvarja samo nevarne situacije, iz 
katerih se nič no izcimi. Šele v 35. minuti zabije 
Lah prvi in že zdavnaj zasluženi gol. To stanje 
se do konca ne spremeni. , 

V drugem polčasu začnejo belo-zeleni. Njihova 
premoč je še vedno ista; napad pa je začel uspeš-
neje funKcijonirati in uspeh ni izostal. Ice postavi 
že takoj v 3. min. 2:0, v 8. min. pa pošlje Lah ne-

Lahka atletika v Maribora 
Maribor, 23. junija. 

Danes dopoldne se je vršil na igrišču 
SK Železničarja oh Tržaški cesti lahkoallet; 
ski miting, katerega je priredil zojiet agilm 
mariborski SK Maraton. Za prireditev jc 
vladalo zanimanje in je bilo navzočnih pre-
cej glodalcev. Meetinga so se udeležili vsi tri-
je'vodilni mariborski klubi s svojimi tekmo-
valci. Borbe so bile zelo zanimivo, zlasti še, 
ker so nastopili tudi juniorji. in z dobrimi 
uspehi dokazali, da v njih odrašča dober 
kader lahkoatletov. Doseženi pa so bili v 
sjilošnem bolj povprečni rezultati razen teka 
na lO.OOd m, pri katerem je izvrstni Marato-
nec. '/boljšal svoj prejšnji rekord kar za celih 
2(1 sekund. Močno se .je opazilo na moetingu, 
da .jo sodniški zbor, ki šteje v Mariboru 16 
sodnikov, pokazal tako malo zanimanja. — 
Navznčni so bili namreč le sodniki dr. .Tet-
mar, Fišer in Smerdclj ter sodniški jiriprav-
tiik Kebrič. 

Tek 100 m: 1. Lindner SKZ 12.2; tek na 
400 m: 1. Holor SKR 56; met kopja: 1. Ploj 
SKR 32 37; sknk v višino: 1. Davidovič SKZ 
170 m; tek 1500 m: 1. Trop SKZ 4.53,4; Mot 
krogle: 1. Kleut SKZ 11.30: Tek 1000 m: 1. 
Bradač. SI\ Maraton 2..">8.2. Tek 200 m: Venuti 
SKZ 947: Skok v daljino: 1. Urbanek SKZ 
5.57: Met diska: 1. Lipavic SKR 31.01; štafeta 
4x100: 1. Železničar; mot kladiva: 1. Oojzinik 
SKŽ 32.58: tek 10.000 m: 1. Kangler SK Ma-
raton 34.57,4 (maribor. rekord); štafeta 4x400 
1. Železničar. 

Lahka atletika in Nemci 
Doslej še ni nikdo tako v podrobnostih iz-

delal priprave za športne tekme na olimjiij-
skih igrah ali drugih mednarodnih tekmah, 
kakor so to napravili Nemci za prihodnjo 
olimpijsko igre, ki se vršijo v Berlinu v času 
od prvega do šestnajstega avgusta prihodnje-
ga leta. In v prav posebni mori so so vrgli na 
prijirave za lahkoatletske tekmo. Kakor dru-
god, tako so si tudi v Nemčij i na jasnem, da 
tvorijo jedro vsakokratnih olimpijskih iger 
in to ne samo v klasičnem pomenu igre, tem-
več tudi kar se tiče pomena za vzgojo in pa 
zdravje vse mladine. Vsekakor so bilo odlo-
čilnega pomena pri tej stvari ravno tekme v 
tekih, skokih in metih, ki bodo v stadionu 
gledalce najbolj vlekle ter jih držale v taki 
napetosti pri vseh točkah, kakor pri malo-
kateri drugi športni panogi. Borbo v teh tek-
mah so olimpijske borbe v pravem in v po-
polnem jioinenu besede in pri teh tekmah 
častno odrezati ni samo dolžnost Nemčije, 
temveč vsakega naroda, ki sc bo udeležil ber-
linskih borb. 

Ze samo iz toga lahko sr>oznamo, kako ve-
lik pomen ima lahkoatletski šport v Nemčiji . 
Pa tudi upravičeno. Lahka atletika je pod-
laga za vse sjiorte in sploh za vse telesno va-
je, kajti teki, skoki in meti so najnaravnejše 
telesne vaje in obenem najenostavnejše, ker 
si bolj naravnega gibanja, ki ga uporabljajo 

ubranljivo bombo v mrežo in stanje se glasi 3:0 
za Ilirijo. Belo-zeleni ne popuste in zato sledi po 
Lahu četrti gol za domače v 17. min. llirijanska 
obramba postane manj pazljiva in Celju se posreči 
v 20. min. poslati žogo neubranljivo v gol po 
lladžiju, ki strelja, Mita pa nastavi še nogo. Ilirija 
napada naprej in Vane postavi v 23. min. 5:1 za 
belo-zelene; Pikič pa zviša v 30. min. z glavo na 
6:1 po Bogmejevem prostem strelu. Iliriji se nudi 
še več zrelih šans, toda so ostale neizrabljene. 
Celju se le redkokdaj jiosreči priti pred gol Ilirije. 
Sploh pa nima Celje tako v prvem kakor v drugem 
polčasu vse halle v obrambi, vsled česar je že 
itak šibek napad mogel še manj opraviti. V 41. 
min. pretrese Lah še enkrat mrežo in stanje 7:1 
za belo-zelene se do konca ne spremeni. 

Igra je bila vseskozi fair. 
Moštvi sta nastopili v naslednjih |x>stavah: 

I l i r i j a : 1 lerinan — Svetic, Žitnik — Unterreiter, 
Sočan, Bogme—Ice, Lah, Pikič, Slapar, Doberlet. 
— SK C e l j e : Vuksen—Koprivšek, Presinger I— 
Miloš, Presinger II, Volkar—Zupane, Krivec, Mita, 
I ladži, Gobec II. 

Sodil je g. Bažant iz Zagreba dobro. 

ILIRIJA (rez.) : GRAFIKA 3:2 
V predtekmi je ilirijanska rezerva premagala 

Grafiko s 3:2. 

Teh čez zapreke 
Dosedanej zapreke so imele to napako, da se 

niso takoj dovolj zasukale ob dotiku, temveč so 
se povesile in se tako celo zapletle med noge te-
kaču ali pa so se nastavile na progo sosednega 
tekača. Zato se je mednarodna lahkoatletska zveza 
na svojem kongresu v Stockholmu bavila tudi s 
tem vprašanjem in ti sklepi so za prihodnje olim-
pijske igre zelo važni. 

.ahkoatletskem športu še dlje. Uvedli so to 
sjiortno panogo med najširšo ljudske plasti, 
skratka lahka atletika naj jiostane šport 
ljudskih mas. Namen te jiroiiagande je bil 
med drugim tudi ta, da bodo na ta način naj-
lažje dobili jiotrebno število vrhunskih lahko-
atletov. Da ta zamisel ni bila napačna, kaže 
najbolj dejstvo, da Nemčija še v nobenem 
meddržavnem lahkoatletskem boju v Evropi 
ni izgubila bitke, in celo proti Angl i j i — de-
želi lahkoatletskega športa — ne. To, da Nem-
čija v lahki atletiki še pri nobeni ol impijadi 
ni zmagala, nas ne smo motiti, kajti ©ni so se 
vrgli — kakor srno že omenili — na široko 
ljudske mase, iz katerih naj bi dobili potre-
ben materijal za prihodnjo loto. In to se j im 
j(> _ kakor vse kaže — v jiolni meri posre-
čilo. No pa že na olimpijskih igrah v Amster-
damu je Nemka gospa Radke, dosegla krasno 
zmago v teku na 800 m. Delo, ki ga je imela 
nemška lahkoatlelika za prihodnje olimpij-
ske igre, je bilo velikansko in se menda no 
motimo, če trdimo, da bodo njihovi lahko-
atleti v Berlinu želi obilne sadove. 

Njihovn velika propaganda za lahko-
atletski šport stremi za tem, da bi se tudi gle-
dalci začeli baviti s tem športom. Zato gra-
dijo stadione, tekališča in razne druge šport-
ne priprave, tako, da v tem pogledu nadkri-
ljujejo druge narode. Naj omenimo samo naj-
večje in najvažnejše sjiortno naprave in to: 
v Bremenu, .Breslavu. Dnrtmundu. Dražda-
nili. Duisburgii, Diisseldorfu, Frankfurtu. Tla-
novru, Freiburgu, Karlsruhe, Kasselu, Kiilnu 
Niirnbergu itd. Poleg teh jo še polno drugih. 
Krono vseh stadionov v Nemčiji pa tvori vse-

Stari nemški mojster Trossbach preizkuša 
nove zapreke. 

Nova zapreka izgleda takole: Napravi se lah-
ko iz lesa ali iz kovinaste cevi ter mora obsto-
jati iz dveh vodoravno ležečih delov, ki služita 
kot baza, in iz dveh pokončnih stojal, ki se na-
haajta na koncih te baze. Obe pokonci stoječi sto-
jali teh obeh kotov sta zvezani z enim ali z več 
prečno ležečimi kosi. Zapreka more biti tako na-
pravljena, da se lahko prestavlja na različne višine 
kakor se jo pač potrebuje. Vendar mora bili zopet 
tako napravljena, da je v vsaki določeni višini 
ncpregibljiva, t. j. je trdna. Teža vse zapreke naj 
ne bo lažja kakor 10 kg in tako porazdeljena, da 
sila, ki deluje v smeri skoka na sredi gornje preč-
ke, ne sme biti večja kakor 3.6 kg in prečka sc žo 
podere. 

Višina zapreke za tek na 110 m je 1.06 m (pre-
je 1.067 ni), za tek na 200 m 76.2 cm in za tek 
na 400 m 91.4 cm. Skrajna širina naj bo 1.20 m, 
skrajna dolžina baze pa 70 cm. Gornja prečka nai 
bo belo-črno pobarvana. 

Pravijo, da se bo nova zapreka dobro obnesla 

kakor olimpijski stadion v Berlinu, na kate- Plavalna SO Ia 
rem se bodo odigravale prihodnje leto A l . 

Olimpijski dan v Belgradu 

Belgrad, 23. jun. b. Na današnji olimpijski dan 
so se vršile razne športne prireditve, med drugim 
tudi tekma hazene med A in B teamom Belgrada. 
Pri tej priliki je imel minister za telesno vzgojo 
prigoden govor. Olimpijski dan se je zaključil z 
mednarodno tekmo med Servettes iz Curiha in bel-
grajsko Jugoslavijo. Tekma je končala s 5:5 (3:1). 
Švicarji so nastopili s Hitrecem kot gostom na 
entru. Verjetno, da bo Ilitrec, ki je izvrstno igral, 
odšel z njimi v Švico, 

Plavalni dvoboj Zagreb:Belgrad 

Zagreb, 23. jun. b. Danes je bil tukaj plavalni 
dvoboj med novoustanovljenim zagrebškim pla-
valnim klubom in belgrajskim plavalnim klubom 
»Sever«. V prostem stilu na 200 m je zmagal 
Mautner (Z) 2:54, 100 m prosto Belan 1,27.4, 
50 m prosto Votrubec (Sever), 100 m hrbtno Vo-
trubec (S) 1:29.2, 50 m prosto dame Milrovič Boba 
40.2, štafeta 3X100 m gospodje: 1. Zagreb 4,18, 
2. sSever« 4.31; štafeta 4X50 m prosto 1. Zagreb 
2,08, 2. »Sever« 2,09.4. Končno stanje točk 141:90. 

Nato se je vršila vvaterpolo tekma med kom-
biniranima moštvoma obeh klubov ter so zmagali 
Zagrebčani z 2:1. 

Hazena tekma Zagreb: 
Ljubljana 12:6 (6:2) 

rem .... . 
olimpijske igre. Za ta stadion ima največ za-
slug njihov »Fiihrcr«, ki je — ko so mu po-
kazali prve načrte za preureditev stadiona in 
drugih športnih prostorov le-te zavrnil, csš 
da je treba napraviti vse večje in lepše. 

Nemški stadioni so laki, da so lahko za 
vzor drugim. In to vsi brez izjeme. Eden je 
večji od drugega, eden lepši ko drugi. In vse 
te športne napravo so opremljene najmoder-
nejše z vsem potrebnim konifortom. Skratka 
higijenične, da si bolje skoraj no moremo mi-
sliti. Kdor je enkrat videl njihove športne 
naprave, ,se je moral navdušiti za šport,, če-
tudi je bil preje njegov največji nasprotnik. 
To velja še prav iiosebno za lahko atletiko, 
ki dobi ravno na nemških arenah vse, kar je 
za uspeh tega športa potrebno. 

Če vse tc naprave ogledujemo in jih pri-
merjamo z drugimi narodi, potem je treba 
priznati Nemčiji, da jc za prihodnje ol impi j : 

ske igre napravila vse, kar se sploh napraviti 
da. Jasno, da pri tem ne zanemarja svojih 
športnikov, s katerimi bo nastopala na vročih 
berlinskih tleh. Nasprotno: z isto vnemo in z 
isto propagando se je vrgla na svoje lahko-
atlete, od katerih pričakujejo v Berlinu naj-
boljših uspehov. 

In m i l 

»Kličem mladino vsega sveta« poje olimpijski 
zvon. Mladina, zdravje, svet, olimpijada, sjiort, 
borba, zmaga, to so besede sedanjosti. Vsak se 
zaveda, da je športna vzgoja mladini potrebna in 
da je le mladina tista, ki jo more pravilno do-
umeti. Ni pa dovolj, da se goji šport brez nad-
zorstva, brez organizacije. Mladina mora biti orga-
nizirana, mora predstavljati celoto, delati po go-
tovem načrtu in se zavedati, da je moč le v slogi. 

Vsega tega se je zavedalo tudi načelstvo pla-
valne sekcije SK ilirije, ki je sklenilo, da pri-
redi plavalno šolo, pod vodstvom znanega sjiort-
nega strokovnjaka in trenerja ilirijanske plavalne 
sekcije g. prof. Ulage. Namen te šole je, vzgojiti 
iz miadega, mehkužnega otroka človeka, ki se bo 
zavedal svojih telesnih in duševnih sposobnosti in 
ki ne bo klonil pred vsako zapreko. 

Starši, vzgojitelji, zavedajte se, da potrebuje 
otrok solnca in vode. Zavedajte se, da je otroku 
neobhodno potrebna poleg domače in šolske, šport-
na vzgoja, ki nudi otroku pogled v nov svet in 
zdravje. 

Letošnji prvi jilavalni tečaj prične danes na 
kopališču ŠK Ilirije. Člani tečaja bodo imeli zni-
žano vstopnino ter uživali še nekatere druge 
ugodnosti v kopališču samem. Prijave sprejem? 
do ponedeljka ključar v kopališču. 

Žrtve eksplozije na mrtvaškem odru 

je 

MARIBOR : SK ČAKOVEC 2:1 (1:1) 

Maribor, 23. junija, c. Danes je SK Maribor 
odigral svojo zadnjo prvenstveno tekmo in je po-
razil zasluženo SK Cakovački, ki je zadnjo nedeljo 
na svoji jubilejni prireditvi premagal ligaša 
Primorje V prvem jiolčasu je bil Cakovački neko-
liko v premoči, v drugem polčasu pa je Maribor 
sigurno obvladal igrišče. Sodil je tekmo Ramovz. 

V predtekmi sta se srečali mladini obeli mo-
štev in je zmagal Maribor z 10:4 (4:2). 

Dopoldne sta bili odigrani tekmi za mladinski 
pokal med SK Svobodo in SK Rapidoni. Rezultat 
3:3 (0:2). 

Zagreb, 23. jun. b. V okviru olimpijskega dne 
bila danes tukaj medmestna bazenska tekma 

Ljubljana : Zagreb. Ljubljano je zastopala kom-
pletna Ilirija v postavi Papež Ivica, Bernik, Papež 
Darinka, Oman, Janežič, Mirtič in Papež Nada. 
Zagrebčanke pa so nastopile v postavi: Grševič, 
Cimperman, Sebelj, Stepančič, Bobinski, Ileller, 
Tonkovič. Ljubljančanke so jiokazale mnogo boljšo 
igro kakor pri svojem zadnjem nastopu. Posebno 
so se odlikovale branilka Bernikova, v napadu 

SK pa Janežičeva in Papeževa Nada. Da so doživele 
Ljubljančanke v Zagrebu lako visok poraz, leži 
krivda na vratarici Papeževi, ki je jiopolnoma 
odpovedala. Pri Zagrebčankah se je najbolj odli-
kovala vratarica, ki jo zelo dobro podpira bra-
nilka Cimpermanova. Napad je odlično deloval in 
zasluženo zmagal. 

Zopet zmaga. Nemško 
letalo s fotografskim apa-
ratom, ki je nekaj dni kro-
žilo visoko nad italijanski-
mi utrdbami pri Šesto Ca-
lender v Italiji, je oddelek 
6 italijanskih letalcev pri-

Jugoslavijo je bila zaradi preslabega vremena od- sjjjl na pristanek. Letalo so itd. za nove avbe. Naj-
povedana. Vršila sc bo jutri popoldne. Italijani zaplenili. večja zaloga ročnih del. 

Bolgar i ja : Jugoslavija preložena 

Sofija, 23. jun. TG. Tekma med Bolgarijo in 

P!. Drenih 
Kongresni trg T. 

zavijačke, Avbe, 
Rizbe, zlata nit, 

rute. 
trakovi 

Žrtve strašno eksplozije v Reinsdorfu na mrtvaške odru. 

Izdaja konsorcij »Poncdeljskega Slovenca«. Zastopnik Miha Krek. Urejuje Ciril K.očevar. 
J is ta Jugoslovanska tiskarna. Zastopaik: IL 


